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ATA DA 54ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 16 DE JUNHO DE 2015. PRESIDENTE: 

DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 

Às nove horas e dez minutos do dia dezesseis do mês de junho do ano 

dois mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do 

parlamentar ABDALA FRAXE, com as presenças em plenário dos 

deputados: Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Augusto Ferraz, 

Belarmino Lins, Bi Garcia, Bosco Saraiva, Cabo Maciel, Carlos Alberto, 

David Almeida, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Francisco Souza, 

Josué Neto, José Ricardo, Luiz Castro, Orlando Cidade, Platiny Soares, 

Ricardo Nicolau, Sabá Reis, Serafim Corrêa, Sinésio Campos, Vicente 

Lopes e Wanderley Dallas. Neste instante, foi relatado o EXPEDIENTE 

constante dos seguintes ofícios: Chefe de Gabinete do Ministro de Estado 

da Ciência, Tecnologia e Inovação; Chefe de Gabinete da Senadora 

Sandra Braga; Secretária Adjunta do Ministério do Desenvolvimento 

Social e Combate a Fome; Secretário de Estado Chefe da Casa Civil; 

Secretário de Estado de Segurança Pública do Amazonas; Prefeito 

Municipal de Itamarati. Com a palavra, o deputado Sabá Reis emitiu 

comentário sobre uma matéria veiculada no jornal “A Critica”, 

mencionando que seu patrimônio cresceu 6%, salientou que poderia ser 

por conta de um imóvel que se fosse vendê-lo não valeria 80 mil reais, daí 

assegurar que, em sua declaração de bens de 2015 feita à Receita 

Federal o imóvel foi declarado regularmente. A seguir, o tribuno Luiz 

Castro atendo-se à Audiência Pública de hoje de sua autoria, em alusão 

ao dia mundial de combate a violência contra o idoso, acentuou que no 

percurso natural da vida todos eram levados à velhice. Em outro assunto, 

prometeu apresentar uma indicação ao governo federal e deputados da 

bancada do Amazonas, referente a situação dos Centro de Biotecnologia 

do Amazonas, que a seu ver os problemas vivenciados pela Instituição de 

pesquisa representavam um capitulo triste da história da ciência e 

tecnologia. Com a palavra, o parlamentar Serafim Corrêa registrou com 

pesar o falecimento do senhor Ivan Tribuzi. Em outros temas registrou os 

20 anos da morte do jornalista Humberto Calderaro, e, criticou o Ministério 

Público a respeito do caso do deputado Sabá Reis acima citado. Na 

sequência, a deputada Alessandra Campêlo se referiu a Audiência 

Pública da Comissão da Mulher, no município de Iranduba, quando 

discutiram vários assuntos, entre eles a violência contra a mulher, falta de 

atividades físicas e lazer para os idosos, desrespeito aos direitos das 

pessoas idosas no acesso ao transporte coletivo intermunicipal, terrestre 

e fluvial, no ensejo informou que a referida Comissão visitará outras 

cidades, a fim de transformar todas as demandas em requerimentos ao 

governador, e, os casos mais graves encaminhados ao Ministério Público 

para as providências cabíveis. Com a palavra, o parlamentar José 

Ricardo após verificar a situação dos usuários do terminal de ônibus, na 

rua Manicoré, no bairro da Cachoeirinha que foi fechado para reforma 

pela prefeitura de Manaus, cobrou o mínimo de condições de abrigo e 

atendimento para as pessoas nas paradas improvisadas nas ruas 

Carvalho Leal e Itacoatiara. A seguir, o tribuno Bosco Saraiva 

destacando a importância da realização do 35º World Congress do 

Instituto Internacional de Teatro, da UNESCO em Manaus, no mês de 

junho de 2016,tendo como uma das principais metas promover o 

intercâmbio entre escolas de ares cênicas, discorreu detalhadamente 

sobre o assunto. Após o deputado Sinésio Campos informando a seus 

pares que fora eleito para a presidência do Parlamento Amazônico do 

biênio 2015/2016, na UNALE, cuja reunião aconteceu em Vitória, 

salientou que na primeira reunião de trabalho foram lançadas duas metas: 

trazer para Manaus a sede da entidade que atualmente se reunia em 

Brasília; e trabalhar pela abertura da BR 174, inclusive no trecho do 

território Waimiri/Atroari. Na sequência, o deputado Dermilson Chagas 

reiterando suas preocupações com a realidade caótica do terminal 

pesqueiro, solicitou ao Poder Executivo que investisse mais e melhor a 

fim de solucionar definitivamente o problema. Após o parlamentar David 

Almeida enalteceu as ações do governo no segmento da segurança 

pública, através de nova entrega de mais viaturas e equipamentos do 

setor. Em outro tema, fez o registro da inauguração do banco do povo, na 

cidade de Itacoatiara, ontem, pelo governador José Melo, considerando o 

evento, um grandioso projeto de ação social em beneficio da população. 

Neste instante, o tribuno Belarmino Lins assumiu a condução dos 

trabalhos felicitando os colegas Adjuto Afonso e Orlando Cidade pelos 

seus natalícios. No Grande Expediente em Comunicação de 

Liderança, o tribuno Bosco Saraiva felicitou seu colega pela ascensão 

à frente do Parlamento Amazônico. Em seguida, o deputado José 

Ricardo justificou e endereçou à Mesa, requerimento solicitando Cessão 

de Tempo para que os servidores da SUFRAMA, se manifestassem sobre 

o movimento grevista, bem como a pauta reivindicatória da paralização. 

Em outro assunto, cobrou do governo do estado a entrega de 

equipamentos fundamentais para a agricultura familiar via SEPROR, que 

foram enviados ao Amazonas pelo governo federal com a finalidade de 

beneficiar os residentes interioranos. Em aparte os deputados: 

Dermilson Chagas informando que a Senadora Vanessa Graziottin havia 

pedido para participar da entrega dos mesmo, no momento oportuno e de 

acordo com a conveniência da mesma; Augusto Ferraz responsabilizou 

o gestor da SEPROR pelo episódio que estava prejudicando os 

agricultores; Alessandra Campêlo esclareceu que a citada Senadora não 

havia solicitado a suspensão da entrega das máquinas, apenas pediu o 

cumprimento do que constava na emenda, sendo remarcado o dia para a 

concretização do evento. A seguir, da tribuna concluindo seu 

pronunciamento anterior, informou que a parlamentar estava dependendo 

da agenda do Chefe do Poder Executivo para o referido procedimento. 

Em outro assunto, externou alegria pela inclusão do Amazonas na 

reforma administrativa, embora no limite, na contenção de despesas 

conforme noticia veiculada no jornal “O Estadão”. Em aparte o tribuno 

David Almeida lembrou que o estado estava de acordo com a Lei de 

Responsabilidade Fiscal; Dermilson Chagas considerou as ações do 

Executivo eficientes e cautelosas; José Ricardo sugerindo ao governador 

cumprimento devido e reajustes na Lei encaminhada a este Poder. Em 

Comunicação de Liderança, o parlamentar David Almeida novamente 

ressaltando que o Amazonas era privilegiado por ter obtido o crescimento 

gradativo da arrecadação. Na sequência, o tribuno Orlando Cidade 

elogiando as ações do governo do estado, alusivas as inaugurações de 

diversos estádios de futebol, fez referência ao intitulado “Gilberto 

Mestrinho”, na cidade de Manacapuru. Em aparte o deputado Francisco 

Souza acrescentou que a “Princesinha do Solimões” necessitava de um 

defensor com visão futurística, como a do orador. Este reavendo a 

palavra, felicitou a iniciativa do professor José Melo, pela inauguração do 

banco do povo na cidade de Itacoatiara. Em seguida, o deputado Josué 

Neto, atendo-se ao setor de segurança do Estado, destacou o esforço do 

governador José Melo, que apesar da crise econômica havia adquirido 

mais viaturas, equipamentos e armamentos, procurando assim dar todo o 

ATAS PLENÁRIAS 
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suporte material necessário e imprescindívei para um bom desempenho 

das polícias civil e militar, tanto na capital como no interio; ato contínuo, 

louvou também, o trabalho do doutor Sérgio Fontes, titular da pasta de 

Segurança, esclarecendo que o mesmo por ser um servidor da Polícia 

Federal, tinha uma larga experiência no combate ao tráfico de drogas nas 

fronteiras, e, vinha  colocando em prática toda sua experiência ao reduzir 

a entrada de drogas ilegais em nosso  Estado. Em outro assunto, 

informou que na próxima quinta-feira colocaria em votação 12 matérias 

dos deputados, bem como, pediu aos colegas que por ventura tivessem 

com projetos em tramitação ou parados em algumas das comissões, 

procedessem um levantamento para sanarem as pendências, e, por fim, 

parabenizou o tribuno Sinésio Campos, por sua eleição como presidente 

do Parlamento Amazônico. Em aparte, o parlamentar petista agradeceu 

à Mesa Diretora pelo apoio, bem como, prometeu promover a realização 

de audiências públicas e debates com temas voltados aos interesses da 

Amazônia. Na sequência, o deputado Abdala Fraxe, informou que a 

Comissão de Defesa do Consumidor desta casa, após receber várias 

denúncias dos residentes do conjunto residencial Sebastião Ferreira da 

Costa, edificado pela construtora Staff, através do programa minha casa, 

minha vida, no município de Rio Preto da Eva, tinha verificado “in loco” a 

situação das casas recebidas há 3 meses, todas com rachaduras, esgoto 

aberto em torno delas, além de fossas entupidas e abastecimento de 

água precário, no ensejo lembrou que os proprietários vinham pagando 

pelos imóveis pois eram financiados por entidades financeiras, daí 

prometer convocar a construtora responsável para prestar os devidos 

esclarecimentos. Em aparte, o tribuno Augusto Ferraz, corroborando 

com seu colega, afirmou que tinha participado do evento de entrega das 

Casas, reconhecia os problemas mas tinha conhecimento que haviam 

sido repassados à construtora, mas até agora nada tinha sido resolvido. 

Em Comunicação de Liderança, o parlamentar David Almeida, 

convidou seus pares para uma reunião na presidência, juntamente com 

técnicos da SEFAZ, para discutirem a Mensagem Governamental 38/2015 

sobre alterações na nomenclatura de cargos em comissão daquele órgão. 

Em seguida, o deputado Augusto Ferraz, emitiu críticas a Federação 

Amazonense de Futebol, por não apresentar alternativas para o futebol 

amazonense., no ensejo, fez um balanço dos jogos do campeonato 

amazonense, em sua opinião, todos tinham apresentado uma baixa 

qualidade, com poucos craques, bem como, elencou outros problemas 

que geravam o esvaziamento dos estádios, entre eles, o alto preço do 

ingresso no valor de 30,00, a seu ver, muito acima do que uma família 

composta por 3 a 5 pessoas irem ao estádio, além da precariedade da 

iluminação das arenas gerarem insegurança aos torcedores. A seguir, o 

tribuno Serafim Corrêa, entre outros assuntos, lamentou a falta de 

verdade nas afirmações do ministério de minas e energias, que durante 

dois anos anunciava que o Linhão do Tucuruí estava quase em pleno 

funcionamento. Em outro tema, informou ter apresentado um Projeto de 

Lei visando proibir o uso de símbolos, logomarcas ou cores que 

personalizassem a administração pública, direta ou indireta, no âmbito do 

Estado do Amazonas, no seu entendimento já deveria ter sido colocado 

em votação em razão do atual governador José Melo já estar utilizando o 

brasão oficial como símbolo de sua gestão, conforme previsto no seu 

projeto, e por fim ateve-se a greve dos funcionários da SUFRAMA, em 

razão do veto da presidente Dilma ao projeto de reestruturação do plano 

de cargo e carreiras dos servidores, w estava causando graves 

consequências econômicas para os Estados do Amazonas, Acre, Amapá, 

Roraima e Rondônia. Em aparte, os deputados: Adjuto Afonso, 

prometeu subscrever a referida matéria, bem como, parabenizou o chefe 

do executivo ao adotar o brasão como símbolo de seu governo; José 

Ricardo, lembrou que havia um projeto parecido com o do seu colega; 

Dermilson Chagas e Carlos Alberto, solidarizaram-se ao colega orador; 

tendo o último pedido para subscrever o projeto. Em seguida, o 

parlamentar Wanderley Dallas reportando-se a matéria veiculada no 

jornal “O Estado de São Paulo” informando que o Amazonas não foi 

incluído no sistema de “bandeiras tarifárias” nas contas de energia 

elétrica, defendeu o ministro das Minas e Energia, por considerar que o 

mesmo conhecia a realidade da região e por isso agiu desta maneira, 

todavia criticou o transtorno causado pela interdição do Terminal de 

Integração 2. Em aparte, a deputada Alessandra Campêlo declarou 

apoio ao ministro e sugeriu a união de forças para o mesmo. Após o 

tribuno Francisco Souza, fazendo um registro sobre recente viagem 

realizada ao município de Anamã quando verificou as dificuldades 

enfrentadas pela população da cidade em função da cheia, apresentou 

fotografias e um vídeo com depoimento de moradores sobre as 

adaptações que precisaram fazer para dar continuidade as suas 

atividades. Neste momento o parlamentar Bi Garcia assumiu a 

condução dos trabalhos. Em seguida, o deputado Belarmino, 

destacou a participação do Amazonas na 18ª Conferência da União 

Nacional dos Legislativos Estaduais - UNALE, ocorrida em Vitória, 

agradeceu a sua recondução ao cargo de Dirigente Regional na entidade, 

juntamente com o colega deputado David Almeida, que ficou com a 

segunda vaga e a grande performance do estado no evento, conseguindo 

eleger o deputado Adjuto Afonso (PP) vice-presidente da UNALE, além de 

Wanderley Dallas, como membro do Conselho Fiscal da entidade e 

Sinésio Campos, presidente do Parlamento Amazônico, na oportunidade, 

sugeriu ao seu colega que desse real dinamismo ao Parlamento 

Amazônico durante seu mandato bem como propôs reuniões semestrais e 

a criação de um fundo para que o Parlamento tivesse condições de 

manter seus eventos de forma independente dos governos estaduais. Em 

aparte os tribunos: Adjuto Afonso e Sinésio Campos que 

corroboraram com o orador. A seguir, o deputado Bi Garcia felicitou os 

colegas de parlamento aniversariantes de hoje e os advogados Charles 

Garcia, Felipe Thury e Afimar Cabo Verde, pela indicação de seus nomes 

pela OAB para serem membros do TRE, como juiz eleitoral. Em outro 

tema, convidou todos para prestigiarem o Festival Folclórico de Parintins, 

no ensejo comentou sobre a importância do evento para a economia 

local. Na Ordem do Dia, foi anunciada a Pauta para receber emendas 

os seguintes Projetos de: Lei nºs: 175/15, do deputado Wanderley 

Dallas (terceiro dia); 164/15, do parlamentar doutor Gomes; 165/15, do 

deputado José Ricardo; 176/15, do tribuno Platiny Soares (segundo 

dia); 177/15, oriundo da Mensagem Governamental nº 38/15, “Altera, 

na forma que especifica, a Lei n.º 4.163, de 09 de março de 2015”, que 

Dispõe sobre a estrutura administrativa do Poder Executivo, define os 

órgãos e entidades que integram, o seu quadro de Cargos de Confiança e 

de Provimento em Comissão da Secretaria de Estado da Fazenda – 

SEFAZ”; 178/15, da deputada Alessandra Campêlo, “Dispõe sobre 

normas de segurança e manutenção em brinquedos e equipamentos 

lúdicos, dos parques infantis (playgrounds), localizados em logradouros 

públicos e estabelecimentos de educação infantil e de ensino 

fundamental, públicos ou privados”; 157/15, oriundo da Mensagem 

Governamental nº 31/15, “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e 

a execução da Lei Orçamentária de 2016 e dá outras providências” 

(primeiro dia). A seguir, foram deferidos os requerimentos nºs: 2001, do 

deputado Josué Neto, à SEMINF; 2002, do parlamentar Luiz Castro e 

demais membros da CAAMA/FRENCOOP, à Presidente Dilma Rousseff, 

subscrito por vários deputados; 2003, do tribuno Francisco Souza, 

Moção de Parabenização pela passagem do aniversário do bairro da 
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Compensa, comemorado no dia 13 de junho; 2004, do tribuno 

Dermilson Chagas, Cessão de Tempo para o dia 23/06, ao Presidente 

da Associação Amazonense de Citricultores para expor as dificuldades 

enfrentadas pelo setor, por conta da passagem do dia do Citricultor; em 

08.06; 2005, do deputado Orlando Cidade, ao Governador; 2006 e 

2007, do tribuno Sabá Reis, à SEINFRA, ao Executivo Estadual; 2008 

ao 2010, do parlamentar Augusto Ferraz, ao Prefeito de Manaus; 2011 

ao 2015, do tribuno Adjuto Afonso, ao Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transporte; Moções de Parabenizações: à Associação 

Comercial do Amazonas – ACA, à Escola Estadual Marquês de Santa 

Cruz pela realização do 43º Festival Folclórico Marquesiano, à Prefeitura 

de Manaus, à Secretaria da Região Metropolitana de Manaus; 2016 e 

2017, do deputado José Ricardo, Cessão de Tempo no próximo dia 18 

para tratar sobre a greve dos servidores da SUFRAMA; 2018 e 2019, do 

parlamentar Sinésio Campos,  à Prefeitura de Manaus, à Presidente 

Dilma, à empresa Manaus Ambiental; 2020 ao 2035, do tribuno 

Wanderley Dallas, à empresa VIVO, quatro à SSP, cinco á SEMULSP, e 

os demais à SEMINF; 2036 ao 2057, da deputada Alessandra 

Campêlo, nove ao Governador, quatro à Prefeitura de Manaus, à UEA, 

ao IFAM, à UFAM, ao Programa Luz para Todos, à SSP, ao BRADESCO, 

à SEJEL, aos Correios, à Câmara; indo às Comissões Técnicas da 

Casa, os Projetos de: Lei dos deputados: Alessandra Campêlo, 

“Dispõe sobre a manutenção de serviço de creche para dependentes de 

estudantes noturno de ensino”; Serafim Corrêa, “Proíbe o uso de 

símbolos, logomarcas ou cores que personalizem a administração pública 

direta e indireta no âmbito do estado do Amazonas e dá outras 

providências”; Sabá Reis, “Dispõe sobre o registro das declarações de 

bens e controle de variação patrimonial e de sinais de enriquecimento 

ilícito por agente público no exercício de cargo ou emprego público nos 

poderes e órgãos públicos do estado do Amazonas”; Josué Neto, 

“Considera o guaraná produzido no município de Maués, bem como suas 

lendas, mitos e costumes, como patrimônio cultural  material e imaterial 

do estado do Amazonas” Doutor Gomes “Institui a campanha idoso na 

escola e dá outras providências”; Platiny Soares, “Assegurará ao 

ocupante do cargo efetivo de escrivão judicial e anexos do estado do 

Amazonas, o direito de escolha entre a serventia extrajudicial de que é 

atualmente titular ou o cargo de analista do Poder Judiciário”; Resolução 

Legislativa do tribuno Vicente Lopes, “Concede a medalha Ruy Araújo 

a entidade que especifica e dá outras providências”. Neste instante, o 

Dirigente da Sessão informou que na próxima reunião, só iria anunciar 

os requerimentos dos autores que estivessem em plenário. Em aparte os 

deputados: Alessandra Campêlo, corroborando com a iniciativa de seu 

par, considerou o episódio falta de respeito com a população; Carlos 

Alberto lembrando que a Câmara Municipal de Manaus, já havia adotado 

este sistema há algum tempo. A seguir, foram aprovadas as ATAS das 

reuniões: 50ª, 51ª e 52ª Ordinárias; 19ª e 20ª Extraordinárias. Nada 

mais ocorrendo foi a presente encerrada e convocada a reunião Ordinária 

do dia seguinte, à hora regimental. 

Eu,................................................................................................................, 

lavrei esta ATA. 

                                                                                     Presidente   

                                                                                   Secretário 

 

ATA DA 55ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 17 DE JUNHO DE 2015. PRESIDENTE: 

DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 

Às nove horas e trinta minutos do dia dezessete do mês de junho do ano 

dois mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do 

parlamentar DAVID ALMEIDA, com as presenças em plenário dos 

deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Augusto 

Ferraz, Belarmino Lins, Bi Garcia, Bosco Saraiva, Cabo Maciel, Carlos 

Alberto, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Francisco Souza, Josué Neto, 

José Ricardo, Luiz Castro, Orlando Cidade, Platiny Soares, Sabá Reis, 

Serafim Corrêa, Sinésio Campos e Wanderley Dallas, sendo que os 

tribunos: Ricardo Nicolau e Vicente Lopes, tiveram suas faltas justificadas 

através dos memorandos nºs: 26 e 57/15, respectivamente. Neste 

momento, foi relatado o EXPEDIENTE constante dos seguintes ofícios: 

deputado federal Pauderney Avelino; Secretário de Estado Chefe da Casa 

Civil, em exercício; Secretária Municipal de Educação; Coordenadora da 

Caixa Econômica filial Manaus/AM; Subsecretário Subchefe Municipal de 

Assuntos Administrativos e de Governo; vereador Mário Frota – 

Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação; Secretário 

de Estado de Cultura. Na Fase Preliminar dos Trabalhos, o deputado 

Sinésio Campos anunciou a presença da doutora Berenice Viana, autora 

da Lei dos Autistas, solicitou para que em Cessão de Tempo a mesma se 

manifestasse; sendo acatado. Esta com a palavra alertando com 

preocupação o grande número de autistas no Amazonas e cada cinco 

crianças autistas, quatro eram meninos, citou que o Amazonas tinha 30 

mil a anomalia, em sua opinião estava sem tornando uma epidemia em 

todo o mundo sugeriu a construção de uma clinica escolar para essa 

classe, e finalizando, afirmou que a doença tinha cura e convidou os 

deputados para uma Audiência que se realizará na sede da OAB. A 

seguir, o tribuno Luiz Castro salientou a importância da clinica escola 

para o melhor desenvolvimento familiar no convívio da sociedade. Com a 

palavra, o deputado Carlos Alberto se referindo a uma matéria 

publicada em alguns jornais, que mais de dois mil crimes eram 

registrados por ano contra os idosos e a violência não só física como 

também psicológica e financeira, citou sua participação em uma 

caminhada com o titulo “Flor do lírio do vale” e como bandeira a defesa 

dos idosos, no final solicitou que tanto hospitais como os prontos 

atendimentos tivessem uma ala somente para atendimento dos mesmos. 

Após o deputado Luiz Castro emitindo comentários sobre a Audiência 

Pública de sua autoria em defesa dos idoso com a presença de vários 

seguimentos da sociedade, e, também com representante da Secretaria 

de Segurança, membro do estado e da prefeitura cujo tema principal foi a 

valorização da classe, sugeriu que o governo construísse  um Centro de 

convivência para os mesmos na zona leste. Com a palavra, o tribuno 

José Ricardo lamentou a decisão da câmara federal por ter aprovado 

apenas 15% no percentual de vagas no legislativo às mulheres. Em outro 

tema, criticou o governo pelo fato de ter alugado carros para o efetivo da 

política, e não ter comprado no ensejo prometeu solicitar do Secretário de 

Segurança através de requerimento cópias dos contratos do governo com 

as empresas que fornecem os veículos. A seguir, o parlamentar 

Serafim Corrêa reiterou seu posicionamento de que o Ministério Público 

deveria investigar minuciosamente todo e qualquer fato referente a 

enriquecimento ilícito, inclusive os deputados se necessário, porém não 

deveria omitir o super salário dos membros do referido órgão, em sua 

opinião totalmente inconstitucional. Neste momento, o deputado 
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Belarmino Lins assumiu a direção dos trabalhos. Após o Titular do 

Poder fez repercutir a noticia veiculada no jornal “Amazonas em Tempo”, 

pertinente a greve dos servidores da SUFRAMA, destacando a grande 

atuação do Senador Omar Aziz em favor dos mesmos, inclusive enquanto 

governador, sempre se posicionou favorável às reivindicações de todas 

as categorias de trabalhadores. Na sequência, o parlamentar Augusto 

Ferraz refutando com veemência o elevado índice de assaltos no 

município de Rio Preto da Eva, solicitou às autoridades constituídas as 

providências necessárias. Em seguida, a deputada Alessandra 

Campêlo fez criticas construtivas quanto a não aprovação da proposta da 

cota para mulheres no Legislativo, todavia não considerava o resultado 

uma derrota definitiva. Em outro tema, manifestou-se preocupada com a 

votação da redução da maioridade penal, enfatizando que a precária 

realidade do sistema, iria fortalecer ainda mais a criminalidade juvenil. 

Prosseguindo, o tribuno Luiz Castro externando decepção com a 

postura do Congresso Nacional referente à reforma política, lamentou o 

descompromisso dos representantes do povo, em querer manter o falido 

sistema que não legislava em prol do bem comum, e, sim, em causa 

própria. Com a palavra, o deputado Bi Garcia também fez o registro 

com elogios, da conduta do Senador Omar Aziz em prol dos funcionários 

da SUFRAMA. Em outro assunto, reportando-se à proximidade do 

Festival Folclórico de Parintins, pediu ao governo do estado que 

socorresse a cidade totalmente esburacada e despreparada de 

infraestrutura, para recepcionar os visitantes. Em aparte os deputados: 

Dermilson Chagas corroborando com o orador pela relevância de seu 

discurso relacionou a conduta dos trabalhadores da SUFRAMA como a 

de um pedindo nas ruas, discordando do descaso do governo federal para 

com o povo amazonense; José Ricardo juntando-se ao orador no tocante 

as melhorias salariais aos servidores da SUFRAMA em greve, informou 

que amanhã acontecerá Cessão de Tempo para ouvi-los. Retomando a 

palavra, o orador reafirmou suas colocações. A seguir, o deputado 

José Ricardo se referindo a LDO em tramitação nesta Casa, salientou 

que a matéria deveria ser discutida de forma aberta e transparente com a 

sociedade; por esta razão a Comissão de Legislação Participativa 

realizaria na próxima    terça-feira Audiências Públicas nesta Casa e no 

Centro da cidade objetivando ouvir a população, bem como que estava 

solicitando Auditoria para discutir sobre as obras de recuperação do 

Distrito Industrial que estão paralisadas. Na sequência, o parlamentar 

Abdala Fraxe prestou contas da viagem, sábado passado ao município 

de Iranduba, juntamente com o Prefeito Chinac Medeiros e Defesa Civil 

quando foram entregues cestas básicas à população afetada pela 

enchente. Em Comunicação de Liderança, o deputado David Almeida 

atendo-se ao discurso de seu colega José Ricardo a respeito da 

construção de Centros de Convivência da Família e do Idoso informou da 

existência de Projetos para implantação nas zonas norte e leste; quanto 

ao convênio da SUFRAMA para a recuperação das estradas do Distrito 

Industrial a verba não foi o suficiente, por este motivo a SEINFRA 

paralisou a fim de fazer a readequação do convênio. Em seguida, o 

parlamentar Sabá Reis assegurando entender o papel do deputado José 

Ricardo como opositor, porém deveria reconhecer que o estado perdeu 

mais de duzentos milhões na arrecadação. Com a palavra, o deputado 

Wanderley Dallas comunicou ter recebido os números dos gastos do 

governo com propagandas e símbolos do estado. Em outro tema justificou 

a ausência do parlamentar Vicente Lopes por estar acompanhando um 

parente enfermo e, em outro momento voltava a falar sobre o primeiro 

assunto. Em Comunicação de Liderança, o parlamentar José Ricardo 

se defendeu pois os dados apresentados eram comprovados, e, em 

seguida leu a lista dos partidos que tiveram participação no “lava jato”, no 

ensejo deixou claro que seu dever era cobrar transparência do dinheiro 

público. Na Ordem do Dia, foi anunciada a Pauta para receber 

emendas os seguintes Projetos de: Lei nºs 164/15, do parlamentar 

doutor Gomes; 165/15, do deputado José Ricardo; 176/15, do tribuno 

Platiny Soares (terceiro dia); 177/15, oriundo da Mensagem 

Governamental nº 38/15; 178/15, da deputada Alessandra Campêlo; 

157/15, oriundo da Mensagem Governamental nº 31/15 (segundo dia); 

327, 346, 365/12, do deputado Cabo Maciel, “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade do encaminhamento imediato de informações ao Centro 

Integrado de Operações de Segurança - CIOPS, quanto aos registros de 

homicídios, lesões corporais e acidentes com armas, de vitimas atendidas 

nas redes hospitalares de saúde pública e privada do estado do 

Amazonas, bem como de relatório à Secretaria de Estado de Segurança 

Pública”; “Institui a Semana Estadual de Educação Preventiva e Combate 

á Verminose no Estado do Amazonas e dá outras providências”; “Dispõe 

sobre a comunicação em operação que envolva o emprego de explosivos 

e seus acessórios” (primeiro dia). A seguir, foram deferidos os 

requerimentos nºs: 2058 ao 2064, do deputado Sabá Reis, Votos de 

Aplausos: aos deputados Orlando Cidade, José Ricardo, Adjuto Afonso, 

diretor do DETRAN/AM – Leonel Feitoza, desembargador Aristóteles 

Thury, Senadora Vanessa Grazziotin , bispo auxiliar Dom Mário 

Pasqualotto, todos pela passagem de seus natalícios; 2065 ao 2067, da 

deputada Alessandra Campêlo, à SEDUC, dois ao Governador, sendo 

que o primeiro solicitando a construção de um abrigo para crianças e 

adolescentes em Manacapuru; 2068, do parlamentar Carlos Alberto, 

Cessão de Tempo no dia 09 de julho para o doutor Públio Caio Bessa 

Cyrino, Procurador de Justiça e Coordenador do CAOP – IJ, destacar os 

25 anos do ECA; 2069 e 2070, do deputado Augusto Ferraz, ao Prefeito 

de Manaus, à SEC; indo às Comissões Técnicas da Casa os Projetos 

de Lei dos deputados: Ricardo Nicolau, “Institui mecanismo de inibição 

da violência contra a mulher no estado do Amazonas, através de multa 

contra o agressor, em caso de utilização de serviços públicos”; “Cria o 

programa primeiro aleitamento no âmbito da Secretaria de Saúde do 

Estado do Amazonas”; Carlos Alberto, “Dispõe sobre a inclusão da 

Semana de Palestras “Conhecendo as profissões”, nas escolas de ensino 

de nível médio do estado do Amazonas”; “Dispõe sobre a adaptação de 

enfermeiras geriátricas nos hospitais e pronto socorros do estado do 

Amazonas”, e, Luiz Castro “Institui no âmbito do estado do Amazonas a 

política de oficinas sustentáveis no programa social e ambiental dos 

igarapés de Manaus - PROSAMIM e outros programas habitacionais 

custeados pelo poder público”. Após foram    aprovadas as ATAS nºs: 

49ª e 53ª Ordinárias. Em Comunicação de          Liderança, o 

parlamentar David Almeida defendeu o Executivo Estadual das             

criticas assacadas pelo deputado José Ricardo.  Nada mais ocorrendo            

foi a presente encerrada e convocada uma ESPECIAL para logo a seguir. 

Eu,............................................................................................................, 

lavrei esta ATA. 

                                                                                     Presidente  

                                                                                   Secretário 
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ATA DA 56ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 18 DE JUNHO DE 2015. PRESIDENTE: 

DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 

Às nove horas e vinte minutos do dia dezoito do mês de junho do ano dois 

mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar 

JOSUÉ NETO, com as presenças em plenário dos deputados: Adjuto 

Afonso, Alessandra Campêlo, Belarmino Lins, Bi Garcia, Bosco Saraiva, 

Cabo Maciel, Carlos Alberto, David Almeida, Dermilson Chagas, Doutor 

Gomes, Francisco Souza, José Ricardo, Luiz Castro, Orlando Cidade, 

Ricardo Nicolau, Sabá Reis, Sinésio Campos, Vicente Lopes e Wanderley 

Dallas, sendo que os tribunos: Abdala Fraxe, Augusto Ferraz, Platiny 

Soares e Serafim Corrêa, tiveram suas faltas justificadas através dos 

memorandos nºs: 57, 79, 116 e 78/15, respectivamente. Neste momento, 

foi relatado o EXPEDIENTE constante dos seguintes ofícios: Presidente 

da Câmara Municipal de Manacapuru; Secretária Executiva da Secretaria 

de Estado de Assistência Social; Secretário de Estado do Meio Ambiente; 

Subsecretário Subchefe Municipal de Assuntos Administrativos e de 

Governo; Presidente da Câmara Municipal de Apuí; Mensagem do 

Governo do Estado do Amazonas. Na Primeira Fase da Reunião, a 

deputada Alessandra Campêlo criticou a decisão do comanda da polícia 

militar por indiciar cem policiais pelo fato de reivindicarem melhorias no 

momento da comemoração do dia do praça. Em outro assunto, se 

manifestou contrária a Centro de Biotecnologia da Amazônia ser dirigida 

pelo IMETRO, em sua opinião o órgão deveria ter sua própria identidade, 

daí acusar o governo federal de não dar a devida atenção para o 

Amazonas. Na sequência, o tribuno Sabá Reis voltou a se referir sobre 

a reportagem do matutino “A Critica”, que citou relação aos três 

deputados: Bi Garcia, Sidney Leite e Augusto Ferraz e suas fortunas, 

agora o jornal publicou fotos sua e dos tribunos Sinésio Campos, Adjuto 

Afonso nas mesmas situações, no ensejo informou que no último dia onze 

esteve no Ministério Público e constatou que a questão contra si já havia 

sido arquivado, todavia estranhou o fato de uma semana depois sua foto 

aparecer no jornal, causando-lhe constrangimento e também à sua 

família. Neste momento, o tribuno Bosco Saraiva assumiu os 

trabalhos da Mesa. Após, o parlamentar José Ricardo mencionou a 

Cessão de Tempo de logo mais com funcionários da SUFRAMA. Em 

outro tema, lamentou a aprovação da maioridade penal e lembrou que o 

PT foi contra, no ensejo sugeriu a criação de política pública de inclusão 

social para crianças e adolescentes. Em aparte o deputado Sabá Reis 

também contrário a redução penal. Em seguida, o deputado Dermilson 

Chagas lembrou da realização, amanhã, da Audiência Pública de sua 

autoria, para debater os impactos ambientais provocados pela construção 

do Complexo Hidrelétrico do Rio Madeira. A seguir, o Dirigente da 

Sessão, deputado Sabá Reis felicitou seu colega pela importância de 

seu pronunciamento. No Grande Expediente, o tribuno José Ricardo 

novamente lamentou a rejeição no Congresso da cota de 

representatividade feminina na política. Em outro tema, discordou da 

postura do prefeito Arthur Neto, ao afirmar em entrevista a revista ‘Veja”, 

que o     ex-Presidente Lula era o pior episodio que a política já teve, 

argumentando que a citada fonte de informação não possuía credibilidade 

pois que o referido munícipe deveria cumprir melhor seu papel de gestor.  

Em Comunicação de Liderança, a deputada Alessandra Campêlo 

denunciou o não pagamento pela SEDUC às pessoas que faziam 

condução escolar no Careiro Castanho. A seguir o parlamentar Adjuto 

Afonso atendo-se à matéria veiculada no jornal “A Critica” referente a 

enriquecimento de alguns parlamentares, inclusive o seu, esclareceu que 

constava no site do Ministério Público do Amazonas, do dia vinte e nove 

de maio, a investigação conclusiva dos fatos, pois foi verificado que as 

denuncias eram improcedentes, daí questionar a postura do referido 

jornal por não ter utilizado os devidos critérios para publicar a noticia. Em 

aparte o tribuno Orlando Cidade acrescentou que o órgão responsável 

pelo assunto era a Receita Federal. Neste instante, o deputado Adjuto 

Afonso assumiu a direção dos trabalhos. Na sequência, o 

parlamentar Sabá Reis reportando-se ao discurso de seu antecessor, 

pediu a direção do citado jornal que se retratasse de imediato perante os 

parlamentares mencionados. Em outro assunto, se irmanou a vos de seu 

par Dermilson Chagas quanto a questão do impacto ambiental provocado 

pela obra construída na Calha do Rio Madeira.  Em aparte os 

deputados: Dermilson Chagas, reiterou seu posicionamento a respeito 

de seu discurso no primeiro expediente e lembrou que as hidrelétricas de 

Jirau e Santo Antônio reduziram a velocidade do rio Madeira, o que 

contribuiu para maior sedimentação de resíduos; e Alessandra Campêlo 

solidarizou-se ao discurso do orador. Em seguida o tribuno Carlos 

Alberto atendo-se a matéria veiculada nos matutinos sobre a rejeição na 

justiça quanto a uma nova eleição em Coari, declarou ser favorável a 

referida decisão. Em outro tema, lembrou que as 14h aconteceria uma 

Sessão Especial quando Pastores e Missionários seriam homenageados. 

Na sequência, o tribuno Luiz Castro convidou os parlamentares que 

faziam parte da Frente Parlamentar do Cooperativismo Amazonense – 

FRENCOOP -AM para elaborar o planejamento da Semana do 

Cooperativismo, de maneira integrada, já que a mesma aconteceria no 

início de julho; daí explicar que sua intenção era organizar o site de 

divulgação das ações do cooperativismo em parceria com os demais 

membros da entidade. Neste momento o Líder da Casa deu inicio a uma 

Cessão de Tempo para que representantes da Suframa fizessem uma 

explanação sobre os objetivos da greve que estava ocorrendo, em 

atenção ao pedido do tribuno José Ricardo. Com a palavra os senhores: 

Thomaz Fagá, membro do Sindicato, explicou que o pleito dos servidores 

era antigo e justificou a paralisação devido a grande espera por melhorias 

salariais; no ensejo acrescentou que existia também uma crise 

institucional por conta da saída de servidores, principalmente aqueles de 

nível superior; engenheiro civil, José Wilson Pereira de Lima apontou 

um “sucateamento” da autarquia e  afirmou que as questões industriais 

nada ofereciam a sociedade amazonense. Com a palavra, os 

deputados: José Ricardo, Alessandra Campêlo, Luiz Castro e 

Dermilson Chagas todos se pronunciaram a favor dos servidores, uma 

vez que ao longo dos anos não houve uma preocupação com os referidos 

servidores, o que culminou na greve, daí lamentar, pois a SUFRAMA era 

essencial para a economia do Amazonas. Neste instante, o Presidente 

Josué Neto informou aos servidores que este Poder os ajudará no que 

for possível e articularia junto a Bancada do Amazonas a fim de resolver a 

situação dos funcionários, após agradeceu a presença de todos e 

encerrou a Cessão de Tempo e retornou os trabalhos da reunião 

Ordinária; determinado que fosse feito outro registro no painel; e, foi 

constatada as presença dos deputados: Adjuto Afonso, Alessandra 

Campêlo, Belarmino Lins, Bi Garcia, Bosco Saraiva, Cabo Maciel, 

Carlos Alberto, David Almeida, Dermilson Chagas, doutor Gomes, 

Francisco Souza, José Ricardo, Luiz Castro, Orlando Cidade, 

Ricardo Nicolau e Sinésio Campos. Na Ordem do Dia, foi anunciada a 

Pauta para receber emendas os seguintes Projetos de: 177/15, 

oriundo da Mensagem Governamental nº 38/15; 178/15, da deputada 

Alessandra Campêlo; 157/15, oriundo da Mensagem Governamental 

nº 31/15 (terceiro dia); 327, 346, 365/12, do deputado Cabo Maciel 

(segundo dia); 179/15, da parlamentar Alessandra Campêlo, “Dispõe 
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sobre a manutenção de serviços de creche para dependentes de 

estudantes no turno de ensino”; 180/15, do tribuno Platiny Soares, 

“Assegurará ao ocupante do cargo efetivo de escrivão judicial e anexos 

do estado do Amazonas o direito de escolha entre a serventia 

extraconjugal de que é atualmente titular ou o cargo de analista do Poder 

Judiciário”; 180/15, do deputado Doutor Gomes, “Institui a Campanha 

idoso na escola e dá outras providências”; 182/15, do tribuno Josué 

Neto, “Considera o guaraná no município de Maués, bem como suas 

lendas, mitos e costumes, como Patrimônio Cultural Material e Imaterial 

do estado do Amazonas”; 183/15, do deputado Sabá Reis, “Dispõe 

sobre o registro das declarações de bens e controle da variação 

patrimonial e de sinais de enriquecimento ilícito por agente público, no 

exercício de cargo ou emprego público, nos Poderes e órgãos públicos do 

estado do Amazonas”; 184/15, do parlamentar Serafim Corrêa, “Dispõe 

o uso de símbolos, logomarcas ou cores que personalizem a 

administração pública direta e in direta no âmbito do estado do Amazonas 

e dá outras providências’; 185 e 186/15, do tribuno Carlos Alberto, 

“Dispõe sobre a adaptação de enfermeiras geriátricas nos hospitais e 

pronto socorros do estado do Amazonas”; “Dispõe sobre a inclusão da 

Semana de Palestras “Conhecendo as profissões”, nas escolas de ensino 

de nível médio do estado do Amazonas”; 187 e 188/15, do parlamentar 

Ricardo Nicolau, “Institui mecanismo de inibição da violência contra a 

mulher no estado do Amazonas, através de multa contra o agressor, em 

caso de utilização de serviços públicos”; “Cria o programa primeiro 

aleitamento no âmbito da Secretaria de Saúde do Estado do Amazonas”; 

189/15, do deputado Luiz Castro,  “Institui no âmbito do estado do 

Amazonas a política de oficinas sustentáveis no programa social e 

ambiental dos igarapés de Manaus - PROSAMIM e outros programas 

habitacionais custeados pelo poder público” (primeiro dia). Após foram 

deferidos os requerimentos nºs: 2071 ao 2087, do deputado Sabá Reis, 

cinco ao TCE, ao Ministro de Estado da Educação, Delegacia Geral da 

Polícia Civil, Comando geral da Polícia Milita, quatro à SEINFRA, dois à 

SEDUC, ao DNIT/AM, Votos de Aplausos e solicitando que seja 

encaminhada aos Anais da Casa, a nota intitulada “Pedro Falabella”; 2088 

ao 2116, do tribuno Dermilson Chagas, à Amazonas Energia, dois à 

SEPROR, à JUCEA, ao DNIT, inserção nos Anais da Casa da matéria 

intitulada “SEPROR dever quase 1 milhão”; SEAS, SEPED, SEARP, SDS, 

SEPLAN, SSP, SEDUC, SUSAM, SEJUS, SEAD, SEFAZ, SEINFRA, 

SPF, SEC, SECTI, SEJEL, dois à SEPROR, SETRAB, SEMGRH, à 

SEINDA; 2117, do parlamentar Adjuto Afonso, ao UNIT/DNIT AM/RR; 

2118 e 2119, do deputado Wanderley Dallas, aos desembargadores: 

Socorro Guedes e Mauro Bessa e ao Ministério Público; 2120 ao 2122, 

da Comissão Especial com a finalidade de efetuar levantamento da 

política de acessibilidade no estado do Amazonas com o fito de implantar 

políticas públicas eficientes q garantam a inclusão de pessoas com 

deficiência, subscrita por vários deputados, à SEINFRA, ao Governo e 

Prefeitura Municipal de Manaus, subscrito por vários deputados; 2123 ao 

2125, da parlamentar Alessandra Campêlo, Moção de Parabenização 

para a judoca Rita de Cássia reis pela conquista da medalha de prata 

para o Troféu Brasil de Judô, Moção de Aplausos ao senhor João Pedro 

Costa que assumiu a Presidência da FUNAI, Moção de Parabenização 

aos atletas Daynara de Paula, Luciane Barroncas, Ailson Eráclito, Lígia 

Silva e Larissa Feitoza, que representarão o Brasil nos Jogos Pan 

Americanos de Toronto; indo às Comissões Técnicas da Casa, o 

Projeto de Resolução Legislativa do deputado José Ricardo, “Institui 

a Frente Parlamentar de combate a corrupção e dá outras providências”. 

Em Discussão Geral e Votação Única, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 11/15, oriundo da Comissão Especial, “Aprova os 

nomes indicados pela Empresa Estadual de Turismo do Amazonas, para 

comporem o Conselho de Administração e Conselho Fiscal da 

AMAZONASTUR”. O Parecer do Relator, deputado Adjuto Afonso 

favorável ao projeto e Contrário a emenda apresentada pelo deputado 

Francisco Souza; para discutir a matéria o autor da emenda salientou 

que de acordo com o artigo 146, do Regimento Interno estava 

apresentando uma Emenda Modificando o nome indicado pelo 

Governador por Francisco Rodrigues Almeida; após a emenda foi 

rejeitada e o projeto aprovado na sua forma original. Em Discussão 

Geral e Votação Única, foram aprovados os Projetos de Decreto 

Legislativo nºs: 12/15, Aprova os nomes indicados para comporem o 4º 

Conselho Permanente de Disciplina (PMAM)”. Relator deputado Cabo 

Maciel; 13/15, “Aprova os nomes indicados para comporem o Conselho 

Estadual dos Direitos da Mulher – CEDIM/AM, pelos órgãos e entidades 

com representatividade no colegiado”. Relatora deputada Alessandra 

Campêlo; 14/15, “Aprova os nomes indicados para a composição do 

Conselho de Alimentação Escolar – CAE, pelos Órgãos e Entidades com 

representação no Colegiado”. Relator deputado doutor Gomes. 

Continuando em Discussão Geral e Votação Única, o Projeto de Lei 

nº 177/15, oriundo da Mensagem Governamental nº 38/15, “Altera, na 

forma que especifica a Lei nº 4.163, de 09 de março de 2015”, que Dispõe 

sobre a estrutura administrativa do Poder Executivo, define os órgãos e 

entidades que integram, o seu quadro de Cargos de Confiança e de 

provimento da Comissão da Secretaria de Estado da Fazenda – SEFAZ”. 

Com Pareces Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator deputado Orlando Cidade); de Finanças Públicas 

(Relator deputado Adjuto Afonso); e de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator deputado Belarmino Lins), para    discutí-lo a 

parlamentar Alessandra Campêlo informou que as alterações não irão 

onerar a folha da SEFAZ e, sim apenas uma adequação a fim de 

organizar o trabalho daquela Secretaria; após a matéria foi aprovada. A 

seguir, a deputada Alessandra Campêlo sugeriu que algumas matérias 

fossem submetidas a aprovação em bloco; sendo acatada. Continuando 

em Discussão Geral e Votação foram aprovados em bloco os 

Projetos de Lei nºs: 15/15, do deputado Orlando Cidade, “Institui, no 

âmbito do estado do Amazonas, o Dia Estadual da Liberdade ao Culto”, a 

ser comemorado no dia 07 de janeiro de cada ano, e dá outras 

providências”. Com Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação cujo Relator, deputado Luiz Castro apresentou Emenda 

Modificativa; e de Finanças Públicas (Relator deputado Belarmino Lins), 

Favoráveis ao projeto juntamente com a emenda proposta; 19/15, do 

parlamentar Bosco Saraiva, “Declara como Patrimônio Cultura Imaterial 

do estado do Amazonas os bares tradicionais que menciona”. Com 

Parecer Favorável das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator deputado David Almeida); e de Cultura (Relator deputado Bi 

Garcia); 27/15, do tribuno Carlos Alberto, “Dispõe sobre a inclusão, no 

calendário oficial do estado do Amazonas, do Dia da Força Jovem 

Universal – FJU, a ser comemorado no dia 14 de março”. Com Parecer 

Favorável das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator 

deputado Orlando Cidade); e de Jovens, Crianças e Adolescentes 

(Relator deputado Platiny Soares); 28, 32/15, do deputado Sinésio 

Campos, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao senhor 

Gilvandro Mota da Silva, Coronel QOPM”. Com Parecer Favorável das 

Comissões Especial (Relator deputado Belarmino Lins) e de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator deputado Orlando Cidade); 119/15, do 

parlamentar José Ricardo, “Fica instituído no âmbito do estado do 

Amazonas o Dia do Reconhecimento e Lembranças às vitimas do 

genocídio do povo Armênio”. Com Parecer Favorável da Comissão de 



  
Manaus, segunda-feira, 20 de julho de 2015 
  

Edição nº 631       

  

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas 
Av. Mário Ypiranga Monteiro, 3950, Ed. José de Jesus Lins de Albuquerque – Parque Dez. 

                                                                                            CEP: 69050-030/www.ale.am.gov.br                        7          

Constituição, Justiça e Redação (Deputado Serafim Corrêa); 135/15, do 

deputado Josué Neto, “Concede o Titulo de Cidadão do Amazonas ao 

Médico Miguel Angelo Anzoategui, e dá outras providências”. Com 

Parecer Favorável das Comissões Especial (Relator deputado Sinésio 

Campos) e de Constituição, Justiça e Redação (Relator deputado Orlando 

Cidade); 202/12, 29, 253, 254, 255, 256, 258, 259, 260, 261/13, 92, 

114/14, todos do parlamentar Wanderley Dallas, “Dispõe sobre a 

afixação de cartazes nas casas loterias do estado do Amazonas, 

proibindo a venda à criança ou ao adolescente de bilhetes lotéricos e 

equivalentes e dá outras providências”. Com Parecer Favorável das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator deputado Abdala 

Fraxe) e de Jovens, Crianças e Adolescentes (Relator deputado Carlos 

Alberto); “Dispõe sobre o Dia e a Semana Estadual da Primeira Infância”. 

Com Parecer Favorável das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator deputado Orlando Cidade) de Finanças Públicas 

(Relator deputado Belarmino Lins), e de Jovens, Crianças e Adolescentes 

(Relator deputado Carlos Alberto); “Reconhece a Festa do Cará como 

Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial para o estado do Amazonas”. 

Com Parecer Favorável das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator deputado Orlando Cidade) e de Cultura (Relator 

deputado Bi Garcia); “Reconhece a Festa da Cerâmica como Patrimônio 

Cultural de Natureza Imaterial para o estado do Amazonas”. Com Parecer 

Favorável das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator 

deputado Orlando Cidade); e de Cultura (Relator deputado Ricardo 

Nicolau); “Reconhece o Festival da Laranja como Patrimônio Cultural de 

Natureza Imaterial para o estado do Amazonas”. Com Parecer Favorável 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator deputado 

Orlando Cidade) e de Cultura (Relator deputado Ricardo Nicolau); 

“Reconhece o Festival do Repolho como Patrimônio Cultural de Natureza 

Imaterial para o estado do Amazonas”. Com Parecer Favorável das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator deputado Orlando 

Cidade) e de Cultura (Relator deputado Ricardo Nicolau); “Reconhece a 

Festa do Pirarucu como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial para o 

estado do Amazonas”. Com Parecer Favorável das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator deputado Orlando Cidade); e de 

Cultura (Relator deputado Ricardo Nicolau); “Reconhece o Festival dos 

Botos como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial para o estado do 

Amazonas”. Com Parecer Favorável das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator deputado Orlando Cidade) e de Cultura 

(Relator deputado Francisco Souza); “Reconhece a Festa da Soltura de 

Quelônios como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial para o estado 

do Amazonas”. Com Parecer Favorável das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator deputado Orlando Cidade) e de Cultura 

(Relator deputado Francisco Souza); “Reconhece a Festa do Açaí como 

Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial para o estado do Amazonas”. 

Com Parecer Favorável das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator deputado Orlando Cidade) e de Cultura (Relator 

deputado Francisco Souza); “Institui o Dia dos Levitas no estado do 

Amazonas”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator deputado Serafim Corrêa); “Institui o Dia 

Estadual do Blogueiro”. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, onde o relator deputado David Almeida 

apresentou Emenda Aditiva. Prosseguindo, foram aprovados os 

Projetos de Lei nºs: 41/15, do deputado José Ricardo, “Proíbe o uso 

de nome de pessoas vivas em prédios públicos no âmbito do estado do 

Amazonas”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator deputado Serafim Corrêa); e, 81/15, do 

parlamentar Bosco Saraiva, “Declara como Patrimônio Cultura Imaterial 

do estado do Amazonas o Quilombo Urbano do Barranco de São 

Benedito – Praça 14 de janeiro”. Com Parecer Favorável das Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação (Relator deputado Luiz Castro) e de 

Cultura (Relator deputado Bi Garcia). Após foi retirado de Pauta pelo 

Dirigente da Casa, o Projeto de Lei nº 25/15, do deputado Serafim 

Corrêa, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas posto mortem ao 

doutor David Alves de Mello”. Com Parecer Favorável das Comissões 

Especial (Relator deputado Sinésio Campos) e de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator deputado Luiz Castro); em razão da ausência do 

autor. A seguir, foram PROMULGADOS os seguintes PROJETOS DE: 

DECRETO LEGISLATIVO nºs: 11/2015 oriundo da Comissão Especial, 

“Aprova os nomes indicados pela Empresa Estadual de Turismo do 

Amazonas, para comporem o Conselho de Administração e Conselho 

Fiscal da AMAZONASTUR”, sob o nº 767 de 18/06/2015; 12/2015, 

oriundo da Comissão Especial, “Aprova os nomes indicados para 

comporem o 4º Conselho Permanente de Disciplina (PMAM)”, sob o nº 

768 de 18/06/2015; 13/2015, oriundo da Comissão Especial,  “Aprova 

os nomes indicados para comporem o Conselho Estadual dos Direitos da 

Mulher – CEDIM/AM”, sob o nº 769 de 18/06/2015; 14/2015 oriundo da 

Comissão Especial, “Aprova os nomes indicados para a composição do 

Conselho de Alimentação Escolar – CAE, pelos Órgãos e Entidades com 

representação no Colegiado”, sob o nº 770 de 18/06/2015; Lei nºs: 

247/2012 de autoria do deputado Wanderley Dallas, Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de disponibilização de aparelho desfibrilador cardíaco nos 

locais, veículos e estabelecimentos que menciona”, sob o nº 260 de 

18/06/2015; 258/2012 de autoria do tribuno Wanderley Dallas, “Dispõe 

sobre o Programa Compra Especial às pessoas portadoras de deficiência 

física no âmbito do Estado do Amazonas”, sob o nº 261 de 18/06/2015; 

264/2012 de autoria do dep. Wanderley Dallas, “Dispõe sobre a 

proibição de utilização de aparelhos sonoros no interior de veículos de 

transporte coletivo intermunicipal e dá outras providências”, sob o nº 262 

de 18/06/2015; 361/2012 de autoria do deputado Luiz Castro, “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade, no âmbito do Estado do Amazonas de realização 

do exame fonoaudiólogo para verificação das alterações do frênulo lingual 

e dá outras providências correlatas”, sob o nº 263 de 18/06/2015; 

207/2013 de autoria do deputado Arthur Bisneto, “Torna  obrigatória a 

divulgação do serviço Viva Voz 132 do Governo Federal, que orienta e 

informa sobre a prevenção e o uso de drogas no âmbito do Estado do 

Estado do Amazonas”, sob o nº 264 de 18/06/2015; 241/2014 de autoria 

do deputado Arthur Bisneto, “Concede o Título de Cidadão do 

Amazonas ao senhor LUIZ FERNANDO SARMENTO NICOLAU”, sob o 

nº 265 de 18/06/2015; 80/2015 de autoria do parlamentar Platiny 

Soares, “Dispõe sobre a inclusão no Calendário Oficial do Estado do 

Amazonas, o “Dia do Praça”, a ser comemorado anualmente no dia 28 de 

Abril”, sob o nº 266 de 18/06/2015. Após, os deputados: José Ricardo, 

convidou à todos para participarem de uma audiência pública na praça da 

polícia objetivando ouvir a população sobre a LDO; Carlos Alberto, na 

mesma esteira, convidando para uma sessão especial de sua autoria, no 

plenário, às 14:00 horas em homenagem ao Dia do Pastor. Nada mais 

ocorrendo, foi a presente encerrada, e, convocada a Ordinária da próxima 

terça-feira, dia vinte e três do corrente, à hora regimental. 

Eu,......................................................................................, lavrei esta ATA. 

Presidente 

 

Secretário 
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ATA DA 57ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 23 DE JUNHO DE 2015. PRESIDENTE: 

DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 

Às nove horas e cinco minutos do dia vinte e três do mês de junho do ano 

dois mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do 

parlamentar JOSUÉ NETO, com as presenças em plenário dos 

deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Augusto 

Ferraz, Belarmino Lins, Bi Garcia, Bosco Saraiva, Cabo Maciel, Carlos 

Alberto, David Almeida, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Francisco 

Souza, José Ricardo, Luiz Castro, Orlando Cidade, Platiny Soares, Sabá 

Reis, Serafim Corrêa, Sinésio Campos, Vicente Lopes e Wanderley 

Dallas, ausente apenas o deputado Ricardo Nicolau. Neste instante, foi 

relatado o EXPEDIENTE constante dos seguintes ofícios: Secretário 

Executivo da Secretaria de Estado para os Povos Indígenas; Secretária 

Executiva Adjunta da Secretaria de Estado da Juventude, Esporte e 

Lazer; Secretário de Estado de Segurança Pública; Secretária Executiva 

Adjunta da Secretaria de Estado da Juventude; Superintendente da 

Superintendência Municipal de Transportes Urbanos; Chefe de Gabinete 

do Delegado Geral; Presidente da Câmara Municipal de Manacapuru; 

Procurador Geral do Estado; Subsecretário Subchefe Municipal de 

Assuntos Administrativos e de Governo. Neste momento, o Dirigente da 

Casa, deputado Josué Neto anunciou a presença na Casa, do 

Secretário de Educação; este com a palavra, informou que o objetivo de 

sua visita era protocolar o Plano Estadual de Educação para os próximos 

dez anos; tendo o tribuno doutor Gomes parabenizado o Titular da 

SEDUC e considerado o plano como um dos melhores planos dos últimos 

anos. A seguir, o parlamentar Serafim Corrêa externando perplexidade 

com a atitude do Ministério Público de ameaçar quem criticava seus 

membros, responsabilizou os órgãos afins para encontrar uma solução 

quanto o problema dos servidores temporários, e, assegurou não temer 

ameaças do referido órgão, pois foi eleito por voto popular. Na 

sequência, o deputado David Almeida se referindo a vinda do professor 

Rosieli emitiu comentários sobre o referido plano. Em outro assunto, citou 

uma caminhada da Secretaria de Segurança na Zona Leste em combate 

as drogas, fez elogios ao doutor Wilson Alecrim pelo serviço prestado ao 

Amazonas.  Em seguida, a deputada Alessandra Campêlo atendo-se à 

visita do senhor Rosieli, solidarizou-se ao governador José Melo, pois não 

tem secretários comprometidos devidamente com as pastas que 

respondiam, diante das demandas existentes. Em outro assunto, refutou 

com veemência a redução de plantonistas pelo governo, em diversas 

especialidades médicas, argumentando que o setor de saúde deveria ser 

prioridade para o Executivo. Neste momento, o Titular do Poder 

esclareceu que a vinda do Secretário de Educação, era somente para 

protocolar o P.E.E.D. A seguir, o tribuno David Almeida complementou 

a justificativa do parlamentar Josué Neto, informando que o Secretário 

Rosieli iria retornar amanhã para debater o assunto questionado. Após o 

deputado José Ricardo felicitou a Arquidiocese de Manaus pela 

brilhante iniciativa da Campanha “SOS Ribeirinhos”. Em outro tema, 

registrou com alegria a realização de sua palestras, em praças públicas 

para debater com a sociedade a LDO, no ensejo defendeu que houvesse 

debate da proposta do Plano Estadual de Educação, para os próximos 

dez anos, antes de o mesmo ser aprovado nesta Casa. Neste instante, o 

tribuno David Almeida assumiu a condução dos trabalhos. Com a 

palavra, o parlamentar Luiz Castro prometeu entrar com uma ação no 

Ministério Público Federal e Estadual junto com seus colegas Alessandra 

Campêlo e José Ricardo, contra a medida do Chefe do Poder Executivo, 

de reduzir o número de plantões de obstetras, pediatras em 30% nos 

hospitais e maternidades, argumentando que a decisão feria 

significativamente o preceito constitucional, daí considerar o episódio 

insano e imprudente. A seguir, o deputado Dermilson Chagas 

reiterando seu posicionamento acerca da construção arbitrária da 

Hidrelétrica na Calha do Rio Madeira, insistiu quanto a realização de um 

debate minucioso sobre a polêmica que poderia causar futuros prejuízos 

nas mencionadas terras. Com a palavra, o parlamentar Orlando Cidade 

emitindo comentários relevantes sobre o grande investimento do governo 

federal direcionado ao Plano SAFRA, salientando que a medida, iria 

beneficiar bastante a agricultura familiar em todo país. Em outro assunto, 

externou grande preocupação com a cheia do Rio Amazonas pois estava 

causando muito prejuízo aos ribeirinhos. Neste momento, o deputado 

Josué Neto reassumiu suas funções na Mesa dos trabalhos. Em 

Comunicação de Liderança, os tribunos: Bosco Saraiva agradeceu ao 

doutor Wilson Alecrim os serviços prestados ao longo do exercício de sua 

profissão, na qualidade de Secretário de Estado da Saúde do Amazonas, 

destacando a capacidade do mesmo, como médio e defensor da vida; 

Sinésio Campos sugeriu aos setores competentes, mais e melhores 

encaminhamentos dirigidos às famílias atingidas pela enchente. Neste 

momento, o deputado Bi Garcia assumiu a direção dos trabalhos. No 

Grande Expediente, com a palavra o tribuno Dermilson Chagas 

criticou o fato de não ter sido permitido pelo Ministro da Pesca, uma 

fiscalização pela assessoria do mesmo, no terminal pesqueiro, após haver 

feito diversas denúncias. Em aparte os deputados: Luiz Castro, 

Sinésio Campos, Bosco Saraiva, Carlos Alberto, Orlando Cidade, 

Serafim Corrêa e Abdala Fraxe todos elogiando a persistência do colega 

em apontar as falhas no terminal, reconheceram o direito do orador de 

legislar e fiscalizar em torno da questão; tendo o segundo sugerido que 

uma Comissão de parlamentares comparecessem fosse ao local para 

exercer de fato o papel conferidos aos mesmos pelo povo. Com a 

palavra, o tribuno Bi Garcia, defendendo a tramitação em Regime de 

Urgência de um PL que considera de utilidade pública a Associação 

Cultural Marujada. Em outro assunto, informou que esse ano o Festival 

Folclórico de Parintins, em razão da comemoração de seus 50 anos de 

fundação, em sua primeira noite de festa, iria contar com a presença dos 

senadores Aécio Neves, Romário, entre outros políticos. Na Ordem do 

Dia, foi anunciada a pauta, para receber emendas os seguintes 

Projetos de: Lei nºs: 157/15, oriundo da Mensagem Governamental nº 

31/15 (quarto dia); 327, 346, 365/12, do deputado Cabo Maciel (terceiro 

dia); 179/15, da parlamentar Alessandra Campêlo; 180/15, do tribuno 

Platiny Soares; 181/15, do deputado Doutor Gomes; 182/15, do 

tribuno Josué Neto; 183/15, do deputado Sabá Reis; 184/15, do 

parlamentar Serafim Corrêa; 185 e 186/15, do tribuno Carlos Alberto; 

187 e 188/15, do parlamentar Ricardo Nicolau; 189/15, do deputado 

Luiz Castro (segundo dia); 190/15, oriundo da Mensagem 

Governamental nº 43/15, “Autoriza o Estado do Amazonas a ceder à 

Secretaria de Política para as Mulheres da Presidência da República a 

área que especifica”; 191/15, oriundo da Mensagem Governamental nº 

44/15, “Altera, na forma que especifica, a Lei n.º 3.582, de 29 de 

dezembro de 2010, que “AUTORIZA o Poder Executivo a instituir Serviço 

Social Autônomo denominado Agência Amazonense de Desenvolvimento 

Cultural – AADC, e dá outras providências”; 45/13, do deputado 

Wanderley Dallas, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao 

Pastor Cesino Bernardino” (primeiro dia). Após, foi aprovado o 

requerimento nº 2126 do deputado. Bi Garcia, Regime de Urgência 

para o Projeto de Lei nº 194/2015, “Considera de Utilidade Pública a 
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Associação Cultural Movimento Marujada (subscrito por vários 

deputados). Em seguida, foram deferidos os requerimentos nºs: 2127 ao 

2129, do deputado Josué Neto, ao Secretário de Educação, ao 

governador  José Melo, ao diretor-presidente da SUHAB; 2130 ao 2136, 

do tribuno Sabá Reis, Moção de Solidariedade ao senadores Aloysio 

Nunes, Aécio Neves,  Cássio Cunha, José Agripino, Ronaldo Caiado, 

Ricardo Ferraço, José Medeiros e Sérgio Petecão, por terem sido 

hostilizados em Caracas/Venezuela, Votos de Aplausos: ao Padre Level 

de Itacoatiara pela passagem de seus natalício, aos PMs Fábio Cuesta e 

Mateus Andrade, por  realizarem o parto da Sra. Caroline Costa Alves no 

dia 17/06, três à SEINFRA, à Eletrobrás Amazonas Energia; 2137, do 

tribuno Dermilson Chagas, Moção de Parabenização, pela posse do 

novo presidente da FUNAI; 2138 ao 2143, do parlamentar Adjuto 

Afonso, Moção de Parabenização: ao Instituto Cultural Brasil Estados 

Unidos, ao Basa, ao Comando Militar da Amazônia, à Caixa Econômica 

Federal, à Câmara Municipal de Manacapuru e a Prefeitura de 

Manacapuru, todos pelo transcurso de sua fundação; 2144 ao 2149, do 

deputado Augusto Ferraz, à Manaus Ambiental, dois à Prefeitura de 

Manaus, dois à SEMULSP e Moção de Aplauso ao Nacional Futebol 

Clube por sua vitória no campeonato amazonense de futebol/2015; 2150 

ao 2159, do tribuno Wanderley Dallas, três à SSP, sete à SEMINF; 

2160, do parlamentar Sinésio Campos, à Eletrobrás Amazonas Energia, 

2161 do dep. Abdalla Fraxe, ao Comandante da Marinha do Brasil – 9º 

Distrito Naval;  indo às Comissões Técnicas da Casa os Projetos de 

Lei dos deputados: Bi Garcia “Considera como de Utilidade Pública a 

Associação Cultural movimento Marujada”; Alessandra Campelo 

“Estabelece a exigência de realização de competições femininas e 

masculinas como requisito para concessão de patrocínio por parte do 

governo do Estado”; Francisco Souza “Concede o Titulo de Cidadão do 

Amazonas ao senhor Daniel F. Jacob Nogueira pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado do Amazonas e dá outras providências”. 

Prosseguindo, em Discussão Geral e Votação Única, foram 

aprovadas a Redação Final dos Projetos de Lei nºs: 177/15, oriundo 

da Mensagem Governamental nº 38/15, “ALTERA, na forma que 

especifica, a Lei n.º 4.163, de 09 de março de 2015”, que Dispõe sobre a 

estrutura administrativa do Poder Executivo, define os órgãos e entidades 

que integram, o seu quadro de Cargos de Confiança e de Provimento em 

Comissão da Secretaria de Estado da Fazenda – SEFAZ; 15/15, do 

deputado Orlando Cidade, “Institui, no âmbito do Estado do Amazonas, 

o “Dia Estadual da Liberdade de Culto”, a ser comemorado no dia 07 de 

janeiro de cada ano, e dá outras providências; 19/15, do tribuno Bosco 

Saraiva, “Declara como Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do 

Amazonas os bares tradicionais que menciona; 27/15, do parlamentar 

Carlos Alberto, “Dispõe sobre a inclusão, no calendário oficial do Estado 

do Amazonas, do Dia da Força Jovem Universal – FJU, a ser 

comemorado anualmente no dia 14 de março; 28, 32/15, do deputado 

Sinésio Campos, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor 

GILVANDRO MOTA DA SILVA, Coronel QOPM; “Declara a celebração 

alusiva a Santo Antônio de Itacoatiara, também conhecida como “Festa 

de Santo Antônio de Itacoatiara”, integrante do patrimônio cultural de 

natureza imaterial do Estado do Amazonas; 41/15, do tribuno José 

Ricardo, “Proibe o uso de nome de pessoas vivas em prédios públicos no 

âmbito do Estado do Amazonas; 81/15, do deputado Bosco Saraiva, 

“Declara como Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Amazonas o 

Quilombo Urbano do Barranco de São Benedito – Praça 14 de janeiro; 

119/15, do parlamentar José Ricardo, “Fica instituído no âmbito do 

Estado do Amazonas o Dia do Reconhecimento e Lembranças às Vítimas 

do Genocídio do Povo Armênio; 135/15, do deputado Josué Neto, 

“Concede, o Título de Cidadão do Amazonas ao Médico MIGUEL 

ANGELO ANZOATEGUI, e dá outras providências; 202/12, 29, 253, 254, 

255, 256, 258, 259, 260, 261/13, 92, 114/14  do parlamentar Wanderley 

Dallas, “Dispõe sobre a afixação de cartazes nas casas lotéricas do 

Estado do Amazonas proibindo a venda à criança ou ao adolescente de 

bilhetes lotéricos e equivalentes e dá outras providências; “Dispõe sobre o 

Dia e a Semana Estadual da Primeira Infância”; “Reconhece a Festa do 

Cará como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial para o Estado do 

Amazonas”; “Reconhece a Festa da Cerâmica como Patrimônio Cultural 

de Natureza Imaterial para o Estado do Amazonas”; “Reconhece o 

Festival da Laranja como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial para o 

Estado do Amazonas”; “Reconhece o Festival do Repolho como 

Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial para o Estado do Amazonas”; 

“Reconhece a Festa do Pirarucu como Patrimônio Cultural de Natureza 

Imaterial para o Estado do Amazonas”; “Reconhece o Festival dos Botos 

como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial para o Estado do 

Amazonas”; “Reconhece a Festa da Soltura de Quelônios como 

Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial para o Estado do Amazonas”; 

“Reconhece a Festa do Açaí como Patrimônio Cultural de Natureza 

Imaterial para o Estado do Amazonas”; “Institui o Dia dos Levitas no 

Estado do Amazonas”; “Institui o Dia Estadual do Blogueiro”. Nada mais 

ocorrendo foi a Sessão encerrada e convocada uma ESPECIAL para logo 

a seguir. Eu,..................................................................................., lavrei 

esta ATA. 

Presidente 

 

                                                                                   Secretário 

 

ATA DA 58ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 24 DE JUNHO DE 2015. PRESIDENTE: 

DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 

Às nove horas e cinco minutos do dia vinte e quatro do mês de junho do 

ano dois mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do 

parlamentar JOSUÉ NETO, com as presenças em plenário dos 

deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Augusto 

Ferraz, Belarmino Lins, Bi Garcia, Bosco Saraiva, Cabo Maciel, Carlos 

Alberto, David Almeida, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Francisco 

Souza, José Ricardo, Luiz Castro, Orlando Cidade, Platiny Soares, 

Ricardo Nicolau, Sabá Reis, Serafim Corrêa, Sinésio Campos, Vicente 

Lopes e Wanderley Dallas. Neste instante, foi relatado o EXPEDIENTE 

constante dos seguintes ofícios: Secretários de Estado Chefe da Casa 

Civil e para os Povos Indígenas; do deputado federal Pauderney Avelino; 

Coordenadora Geral do Sindicato dos Trabalhadores da Justiça do 

Estado do Amazonas; e do Gerente Geral da ANATEL. Na Fase 

Preliminar dos Trabalhos, o parlamentar Sabá Reis atendo-se ao 

assassinato semana passada de uma criança de apenas sete anos, na 

cidade de Autazes, lamentou profundamente o cenário de insegurança 

existente no local há algum tempo, e convidou todos os seus pares, para 

participar de uma Audiência Pública de autoria do seu colega Sinésio 

Campos, naquele local, para debater o assunto, no ensejo, considerou 

bastante relevante a iniciativa do mesmo, diante do relato apresentado. A 

seguir, a deputada Alessandra Campêlo externando alegria com a 
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tramitação da Mensagem Governamental 43/15 nesta Casa, alusiva a 

criação da Casa da Mulher, destacou o papel fundamental, da classe na 

sociedade. Em outros assuntos, reportando-se ao Plano Estadual de 

Educação, propôs que o Secretário Rosieli expusesse o referido 

documento no plenário e não no gabinete da presidência a fim de que 

todos participassem e contribuissem com propostas de melhorias para o 

setor citado, bem como justificou e endereçou à Mesa Projeto de Lei 

alusiva a participação feminina no esporte. Com a palavra, o tribuno 

Carlos Alberto externou profunda preocupação com o crescente 

aumento do uso de drogas ilícitas ceifando diariamente muitas vidas e 

destruição de famílias. Na sequência, o parlamentar José Ricardo 

informou que havia protocolado no Ministério Público duas ações contra o 

estado, uma sobre a falta de estrutura na segurança pública no interior do 

Amazonas e outra referente ao descaso no setor da saúde tão atingido 

pelo governo. Em outro tema, justificou e endereçou à Mesa, 

requerimentos ao Secretário interino da saúde, para neste Poder, 

esclarecer sobre a redução de plantões de obstetras e pediatras nos 

hospitais e maternidades do nosso estado. Após o deputado Augusto 

Ferraz na qualidade de Presidente da Comissão de Esporte e Lazer, 

justificou e endereçou à Mesa, Projetos de Lei quanto ao mencionado 

segmento, com o intuito de aperfeiçoar e incentivar a citada prática 

desportiva muito admirada por tantos. Com a palavra, o tribuno Vicente 

Lopes emitindo comentários, apresentou possíveis soluções, no sentido 

de suscitar no governador uma análise coerente acerca da redução 

equivocada de médicos plantonistas nos hospitais e maternidades de 

Manaus. Neste instante, o Titular da Casa sugeriu a suspensão dos 

trabalhos, a fim de reunir com o Secretário Rosieli no gabinete da 

Presidência, solicitando a presença de um modo particular dos tribunos: 

Belarmino Lins, doutor Gomes e Orlando Cidade para debater o Plano 

Estadual de Educação anteriormente anunciado. Prosseguindo, o 

deputado Francisco Souza solicitou uma Cessão de Tempo para o 

lançamento do abaixo assinado em prol da construção da Ponte do Rio 

Solimões, lembrando de sua militância para a construção da Ponte sobre 

o Rio Negro cuja a obra beneficiou significativamente o pólo turístico de 

Manaus. Em aparte os tribunos: Belarmino Lins, Alessandra 

Campêlo, Wanderley Dallas, Abdala Fraxe, José Ricardo e Orlando 

Cidade todos apoiando a iniciativa do tribuno;  este retomando a 

palavra, concluiu seu discurso exibindo imagens do local da possível 

construção da Ponte Rio Solimões. Transpostos os trabalhos ao 

Grande Expediente, o Presidente da Casa deputado Josué Neto 

informou que logo mais suspenderia a reunião para a realização de uma 

outra com os parlamentares na sala de reunião da Casa a fim de 

discutirem o Plano Estadual de Educação com o Secretário Rosiel, da 

SEDUC; após informou que na Casa existia muitos movimentos e, que 

todos seriam recebidos pelos deputados da Casa. Neste momento, o 

deputado José Ricardo informando ao Presidente que, juntamente com 

os parlamentares Luiz Castro e Alessandra Campêlo deram entrada em 

um requerimento solicitando Audiência Pública referente a discussão do 

Plano Estadual de Educação. Em Comunicação de Liderança, o 

parlamentar Sinésio Campos lembrando que desde 2003 denunciava a 

procedência do cimento para esta Casa, leu uma relação das marcas do 

produto ilegal, razão pela qual estava convidando seus pares para uma 

Audiência Pública, sexta-feira no Auditório Cônego Azevedo, juntamente 

com os deputado da câmara federal e outras autoridades para discutirem 

o assunto, no ensejo, comunicou que logo mais viajaria à Humaitá para 

participar de uma Audiência Pública do programa “Luz para todos”; a 

seguir, o Presidente Josué Neto suspendeu a reunião para uma outra 

na Sala da Presidência. Reabertos os trabalhos na Ordem do Dia, foi 

anunciada a Pauta para receber emendas os seguintes Projetos de: 

Lei nºs: 157/15, oriundo da Mensagem Governamental nº 31/15 (quinto 

dia); 179/15, da parlamentar Alessandra Campêlo; 180/15, do tribuno 

Platiny Soares; 181/15, do deputado Doutor Gomes; 182/15, do 

tribuno Josué Neto; 183/15, do deputado Sabá Reis; 184/15, do 

parlamentar Serafim Corrêa; 185 e 186/15, do tribuno Carlos Alberto; 

187 e 188/15, do parlamentar Ricardo Nicolau; 189/15, do deputado 

Luiz Castro (terceiro dia); 190/15, oriundo da Mensagem 

Governamental nº 43/15; 191/15, oriundo da Mensagem 

Governamental nº 44/15; 45/13, do deputado Wanderley Dallas; 

192/15, oriundo da Mensagem Governamental nº 45/15; 193/15, 

oriundo da Mensagem Governamental nº 46/15; 194/15, do deputado 

Bi Garcia (segundo dia); Resolução legislativa nº 24/15, do tribuno 

José Ricardo, “Institui a Frente Parlamentar de Combate à Corrupção e 

dá outras providências”; Resolução Legislativa nº 25/15, do 

parlamentar doutor Gomes, “Cria a Frente Parlamentar Evangélica da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas”; Lei nºs: 195/15, da 

deputada Alessandra Campêlo, “Estabelece a exigência de realização 

de competições femininas e masculinas como requisito para concessão 

de patrocínio por parte do governo do estado”; 197/15, oriundo da 

Mensagem Governamental nº 46/15, “Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo a criar no Plano Plurianual – PPA 2012/2015, ação para a 

Secretaria de Estado da Fazenda – Encargos Gerais do estado e a abrir 

crédito adicional especial no Orçamento Fiscal vigente da Administração 

Diretora, que especifica” (primeiro dia). A seguir, foram deferidos os 

requerimentos nºs: 2162, do deputado Platiny Soares, solicitando a 

retirada de Pauta, o Projeto de Lei nº 180/15, de sua autoria; 2163 ao 

2166, da parlamentar Alessandra Campêlo, Moção de Aplausos à UEA, 

pelo novo núcleo de cursos superiores no município de Nova Olinda do 

Norte, três ao Governador; 2167, do tribuno Belarmino Lins, ao 

TRE/AM, subscrito por vários parlamentares; 2168 e 2169, do deputado 

Dermilson Chagas, ao Executivo Estadual, Moção de Repúdio pela 

atitude do Superintendente Federal de Pesca e Aquicultura no Amazonas 

tomada no último dia 22 de junho no Terminal Pesqueiro, quando impediu 

a entrada do Presidente da Comissão de Agricultura, Pesca, Pecuária, 

Abastecimento e Desenvolvimento Rural, subscrito por vários deputados; 

2170 ao 2172, do tribuno Luiz Castro, dois ao Governador, à SUSAM; 

2173 ao 2182, do parlamentar Wanderley Dallas, cinco à SEMINF, e os 

demais à SSP; indo às Comissões Técnicas da Casa, os Projetos de: 

Lei do deputados: Augusto Ferraz, “Institui o selo empresa amiga do 

atleta no âmbito do estado do Amazonas”; “Institui o selo amiga do 

esporte no âmbito do estado do Amazonas”; Emenda Constitucional 

dos tribunos: David Almeida e Serafim Corrêa, “Altera o artigo 33, §1º, 

inciso II, alínea “d” da Constituição do Estado do Amazonas, o qual dispõe 

sobre a iniciativa das leis complementares e ordinárias”, subscrito por 

vários deputados”; Platiny Soares, “Assegura ao ocupante do cargo de 

escrivão do judicial e anexos do estado do Amazonas o direito de escolha 

entre a serventia extrajudicial que ocupavam 1º de janeiro de 2015, ou o 

cargo de analista do Poder Judiciário na respectiva comarca”, subscrito 

por vários tribunos”. Em Discussão Geral e Votação Única, foram 

aprovados os Projetos de Lei nºs: 25/15, do deputado Serafim 

Corrêa, “Concede o Título de Cidadão do Estado do Amazonas post 

mortem ao doutor David Alves de Mello”. Com Parecer Favorável das 

Comissões Especial (Relator deputado Sinésio Campos) e de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator deputado Luiz Castro); 194/15, 

do parlamentar Bi Garcia, “Considera como de Utilidade Pública a 

Associação Cultural Movimento Marujada”. Com Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator deputado David 
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Almeida). Neste momento, o deputado José Ricardo solicitou espaço a 

fim de que a líder da comunidade Portelinha, no KM 28, do município de 

Autazes se        pronunciasse; sendo acatado; esta com a palavra, 

discorreu a respeito da situação que a população estava sofrendo 

ameaças de morte dentro da comunidade; daí pedir providências das 

autoridades competentes. Na sequência, os deputados: Sabá Reis 

informando que hoje, pela manhã foi presa a madrasta da criança 

seqüestrada e morta; elogiou o trabalho eficiente da policia   civil por 

elucidar o crime; Luiz Castro solicitou proteção ao pessoal                              

da comunidade Portelinha. Nada mais ocorrendo foi a presente           

encerrada e convocada “ex-ofício”, uma Extraordinária para logo a seguir. 

Eu,..........................................................................................................., 

lavrei esta ATA. 

Presidente 

 

                                                                                   Secretário 

 

ATA DA 59ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 25 DE JUNHO DE 2015. PRESIDENTE: 

DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 

Às nove horas e dez minutos do dia vinte e cinco do mês de junho do ano 

dois mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do 

parlamentar JOSUÉ NETO, com as presenças em plenário dos 

deputados: Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Augusto Ferraz, 

Belarmino Lins, Bi Garcia, Bosco Saraiva, Carlos Alberto, David Almeida, 

Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Francisco Souza, José Ricardo, Luiz 

Castro, Orlando Cidade, Platiny Soares, Ricardo Nicolau, Sabá Reis, 

Serafim Corrêa e Wanderley Dallas, ausentes os demais, sendo que os 

tribunos: Abdala Fraxe e Vicente Lopes, tiveram suas faltas justificadas 

através dos memorandos nºs: 60 e 58/15, respectivamente. Neste 

instante, foi relatado o EXPEDIENTE constante dos seguintes ofícios: 

Chefes da Assessoria Parlamentar do Ministério dos Transportes; da 

Assessoria Parlamentar e Federativa do Ministério da Pesca e Agricultura; 

Chefe de Gabinete do Ministério de Estado da Ciência, Tecnologia e 

Inovação; Diretor Presidente da Agência de Fomento do Estado do 

Amazonas S/A; Diretor de Gestão Interna da Presidência da República; 

Comandante Geral da Polícia Militar do Amazonas; Secretário de Estado 

da Casa Civil; Subsecretário Subchefe Municipal de Assuntos 

Administrativos. Na Fase Preliminar dos Trabalhos, o deputado David 

Almeida informou que a constante queda de energia era por ter 

queimado ontem, um transformador, mas que o problema está sendo 

solucionado. Após o tribuno Orlando Cidade anunciando que a 

Presidente Dilma Roussef ordenou a derrubada de 12 milhões de 

hectares de floresta da Amazônia legal, essa informação foi passada pelo 

Ministro do Desenvolvimento Agrário, considerava importante a reforma 

para o crescimento da região, todavia era contra o desmatamento. Na 

sequência, o parlamentar Josué Neto parabenizando a SUHAB por 

completar 50 anos e neste período entregou 100 mil unidades de casas, 

lembrou que o órgão nasceu com o nome de COAB, no ensejo destacou 

o conjunto residencial Cidade Nova como um dos maiores conjuntos de 

Manaus, bem como o projeto Cidadão que já beneficiou 30 mil pessoas 

que estavam em área de risco, e por fim, encaminhou à Mesa Moção de 

Parabenização ao referido órgão. Neste instante, o parlamentar 

Belarmino Lins assumiu a direção da Mesa. Com a palavra, a 

deputada Alessandra Campêlo informando de sua visita ao bairro Novo 

Israel constatou a existência de muitas lixeiras, dependentes químicos e 

animais peçonhentos tudo muito próximo, além dos buracos nas ruas 

impedindo o trafego de ônibus, ambulâncias e até mesmo o caminhão 

coletor de lixo, daí apelar para que a limpeza fosse feita rotineiramente. 

Com a palavra, o tribuno Adjuto Afonso parabenizou o 43º Festival 

Folclórico Marqueziano, no bairro de São Raimundo. Em outro assunto, 

mencionou que no país existiam 5 milhões de micro e pequenos 

empresários e que deste total o Amazonas contava com 5,7 mil, daí 

sugerir a implantação de políticas pública para melhorar as condições de 

emprego. Após o parlamentar José Ricardo elogiou o Bispo Auxiliar 

Dom Sérgio Eduardo pelo trabalho na arquidiocese de Manaus. Em outro 

tema, pediu que o Secretário de Saúde, doutor Elias tratasse o setor com 

mais transparência, e informou ter encaminhado à Mesa requerimento 

convocando o mencionado Secretário para explicar o fato da redução de 

recursos ao invés de ampliá-los. Neste momento, a tribuna Alessandra 

Campêlo pediu que os estudantes adentrassem ao plenário para assistir 

a votação. Em resposta, o Dirigente da Sessão, informou que não havia 

mais espaço para acomodar as pessoas e que as mesmas poderiam 

acompanhar pelo telão. A seguir, o deputado Bi Garcia reportando-se 

ao Festival Folclórico de Parintins, louvou a beleza do acontecimento 

cultural. Em outro tema, defendeu melhorias na qualidade da educação 

estadual. Neste instante, o Dirigente dos Trabalhos, deputado 

Belarmino Lins suspendeu a sessão por alguns instantes, a fim de ser 

elaborada a Pauta de votação. Reabertos os trabalhos na Ordem do 

Dia, e anunciada a Pauta constante dos seguintes ofícios: 190/15, 

oriundo da Mensagem Governamental nº 43/15; 191/15, oriundo da 

Mensagem Governamental nº 44/15; 45/13, do deputado Wanderley 

Dallas; 192/15, oriundo da Mensagem Governamental nº 45/15; 

193/15, oriundo da Mensagem Governamental nº 46/15 (terceiro dia); 

Resolução legislativa nº 24/15, do tribuno José Ricardo; Resolução 

Legislativa nº 25/15, do parlamentar doutor Gomes; Lei nºs: 195/15, 

da deputada Alessandra Campêlo; 197/15, oriundo da Mensagem 

Governamental nº 46/15 (segundo dia); 198, 199/15, do tribuno 

Augusto Ferraz, “Institui o selo empresa amiga do atleta no âmbito do 

estado do Amazonas”; “Institui o selo amiga do esporte no âmbito do 

estado do Amazonas” (primeiro dia). A seguir, foram aprovados os 

requerimentos nºs: 2183, do deputado Augusto Ferraz, solicitando 

Regime de Urgência para o Projeto de Lei nº 197/15, oriundo da 

Mensagem Governamental nº 47/15, “Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo a criar no Plano Plurianual – PPA 2012/2015, ação para a 

Secretaria de Estado da Fazenda – Encargos Gerais do estado e a abrir 

credito adicional especial no Orçamento Fiscal vigente da administração 

direta”; 2184, do tribuno doutor Gomes, Regime de Urgência para o 

Projeto de Resolução Legislativa nº 25/15, de sua autoria, “Cria a 

Frente Parlamentar Evangélica da Assembleia Legislativa”, ambos 

subscritos por vários deputados. Após foram deferidos os requerimentos 

nºs: 2185, do parlamentar Luiz Castro, Cessão de Tempo para o dia 30 

de junho, para os concursados da SUSAM; 2186, do deputado 

Dermilson Chagas, ao Governador; 2187, do tribuno Sabá Reis, Votos 

de Aplausos a Maria Batista pela passagem de seu aniversário. Em 

Discussão Geral e Votação Única, o Projeto de Lei nº 197/15, oriundo 

da Mensagem Governamental nº 47/15,  “Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo a criar no Plano Plurianual –PPA 2012/2015, ação para a 

Secretaria de Estado da Fazenda – Encargos Gerais do Estado e a abrir 

credito adicional especial no Orçamento Fiscal vigente da Administração 
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Direta, que especifica”. Com Pareceres Favoráveis, Conjunto, das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças Públicas; e 

de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Adjuto 

Afonso); para discutir a matéria os parlamentares: Alessandra 

Campêlo argumentando que a discussão estava esgotava quanto ao 

conteúdo e que o Regime de Urgência não estava sendo votado por 

necessidade da Casa, mas por mera questão administrativa, daí discordar 

do mesmo e ser favorável ao envio de matérias a este Poder com 

bastante antecedência, para que houvesse tempo de serem debatida com 

a sociedade; José Ricardo complementando o posicionamento de sua 

antecessora, lamentou o fato de que o citado episodio iria se repetir pois o 

governo era a parte interessada e a população sempre se prejudicava e o 

empresariado do setor beneficiava-se as custas de medidas arbitrárias, 

discordando ainda da falta de transparência em torno do assunto; Adjuto 

Afonso atendo-se a fala da colega Alessandra Campêlo, esclareceu que 

a matéria já havia sido aprovada e solicitava apenas autorização, não era 

o Poder Executivo que pedia o Regime de Urgência e sim a Assembleia 

Legislativa, a fim do pagamento da subvenção ocorresse em tempo hábil; 

David Almeida alegando que o Regime de Urgência era um dispositivo 

legal, admitia sim que o convênio não era administrado pelo governo, mas 

retirado de outros segmentos e repassado para a prefeitura; após foi a 

matéria aprovada, com voto contrário do deputado José Ricardo. 

Neste instante o deputado Belarmino Lins assumiu a condução dos 

trabalhos e retirou de Pauta sem justificar o Projeto de Resolução 

Legislativa nº 25/15, do tribuno doutor Gomes, “Cria a Frente 

Parlamentar Evangélica da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas”. Com Parecer Favorável da Mesa Diretora (Relator: Deputado 

David Almeida); e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Orlando Cidade). Em Discussão Geral e Votação Única, o Projeto de 

Lei nº 192/15, oriundo da Mensagem Governamental nº 45/15, “Aprova 

o Plano Estadual de Educação do Estado do Amazonas e dá outras 

providências”. Com Parecer Conjunto – das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação; de Finanças Públicas; de Educação; e de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos, Favorável à proposição juntamente com a 

Emenda Coletiva acatada pelo Relator, Deputado doutor Gomes; para 

discutir a matéria os tribunos: José Ricardo pediu a leitura do 

conteúdo da ementa; Dermilson Chagas lembrando do acordo na 

reunião de ontem para evitar redundância e perda de tempo; Alessandra 

Campêlo ressaltando o espírito democrático da reunião, defendeu a 

realização de Audiências Públicas para ouvir as propostas da sociedade, 

no ensejo emitiu relevantes comentários acerca do reforço escolar no 

ensino médio e a criação de creches para mães universitárias; Luiz 

Castro externando opinião que o PEE era bom desde que fosse cobrado 

de fato para se tornar realidade ao longo do tempo em que foi elaborado, 

na ocasião lembrou que havia apresentado sugestão para superar 

controvérsia de interpretação da palavra gênero num texto, justificando 

ser fundamental promover o respeito à diversidade, inclusive sexual e que 

não se devia envolver as crianças em polêmica ideológica e conflituosa. 

Neste momento, foi registrada a presença do Secretário de 

Educação, na Mesa dos Trabalhos pelo deputado Belarmino Lins. 

Prosseguindo, o Relator da matéria, tribuno doutor Gomes proferiu a 

leitura da mesma, salientando que o termo gênero não iria constar; 

Wanderley Dallas favorável à emenda coletiva; José Ricardo reiterando 

sua postura sobre a necessidade da realização de Audiência Pública com 

a presença do Secretário da referida pasta, elencou alguns problemas 

existentes no sistema, citando a não nomeação dos professores 

aprovados no último concurso, como um forte agravante; Carlos Alberto 

louvando a iniciativa da Casa, reportou-se a importância do PEE na 

sociedade; Ricardo Nicolau fez apologia ao empenho no cumprimento 

de metas do PEE; Dermilson Chagas parabenizando pela grandeza do 

projeto face ao alcance social do mesmo; Belarmino Lins discorrendo 

acerca das emendas aprovadas pelos parlamentares, as enalteceu; 

David Almeida elogiou a postura do Secretário de Educação no decorrer 

da votação; Bi Garcia defendeu voto no PEE em favor da qualidade do 

segmento; a seguir foi o Projeto aprovado com vinte (20) votos sim. Em 

Discussão Geral e Votação Única, foi aprovado o Projeto de Lei nº 

193/15, oriundo da Mensagem Governamental nº 46/15, “Institui o 

Programa Todos Pela Vida – Educação na estrutura organizacional da 

Secretaria de Estado de Educação e Qualidade do Ensino, define suas 

finalidades, diretrizes e estabelece outras providências”. Com Parecer 

Conjunto das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de 

Finanças Públicas; de Educação; e de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos, Favorável ao Projeto e Contrário à emenda apresentada pela 

Deputada Alessandra Campêlo. (Relator: Deputado David Almeida); com 

dezessete (17) votos favoráveis e um (01) contra do deputado José 

Ricardo; para encaminhar a votação, manifestaram-se 

favoravelmente os deputados: Alessandra Campêlo, Luiz Castro e 

David Almeida; este considerou o projeto ‘Todos pela Vida’ na 

educação inovador e visava descentralizar os serviços; daí enfatizar que o 

programa era a geração de emprego e renda no interior. Com a palavra, 

o Secretário Rossieli informou que o projeto foi discutido durante mais 

de três anos dentro da SEDUC, e seu formato foi baseado no Programa 

Mais Educação com ênfase no reforço escolar, no esporte na escola e na 

autonomia da escola na gestão de sua manutenção, explicou ainda que a 

grande inovação no programa, era que o plano de ação poderá ser 

discutido com toda a comunidade escolar, para então ser aprovado; no 

ensejo afirmou que a estimativa era de que o Estado economize 

aproximadamente 30 milhões de reais com essa iniciativa. Nada mais 

ocorrendo foi a presente encerrada e                convocada “ex-ofício”, uma 

Extraordinária para logo a seguir. 

Eu,............................................................................................................, 

lavrei esta ATA. 

Presidente 

                                                                                                       

Secretário 

 

ATA DA 60ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 30 DE JUNHO DE 2015. PRESIDENTE: 

DEPUTADO BELARMINO LINS. 

 

Às nove horas e cinco minutos do dia trinta do mês de junho do ano dois 

mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar 

DAVID ALMEIDA, com as presenças em plenário dos deputados: Abdala 

Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Augusto Ferraz, Belarmino 

Lins, Bosco Saraiva, Carlos Alberto, Doutor Gomes, Francisco Souza, 

José Ricardo, Luiz Castro, Platiny Soares, Sabá Reis, Serafim Corrêa, 

Vicente Lopes e Wanderley Dallas, ausentes os demais, sendo que os 

tribunos: Bi Garcia, Ricardo Nicolau, Sinésio Campos, tiveram suas faltas 

justificadas através dos memorandos nºs: 42, 27, 53/15, respectivamente; 

Dermilson Chagas, para os dias 30/06 e 01/07, através do memorando 

88/15; e Josué Neto através do artigo 19, § 7º, inciso III do Regimento 
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Interno. A seguir, foi relatado o EXPEDIENTE constante dos seguintes 

ofícios: Coordenadora da Caixa Econômica Federal; Diretor de Relações 

Institucionais da TIM; Secretária Geral do Sindicato dos Servidores 

Públicos Federais no Amazonas; Secretário de Estado de Saúde. Na 

Fase Preliminar dos Trabalhos, o deputado Sabá Reis elogiou o 

Festival de Parintins como sendo um dos mais bonitos dos últimos 

tempos, e lamentou a derrota do Garantido por ser seu boi de coração, no 

ensejo prometeu apresentar Moção de Parabenização a direção do boi 

bumbá Caprichoso. Na sequência, o tribuno Serafim Corrêa 

parabenizou a vitória do Caprichoso. Em outro assunto, lembrou que a 

inflação estava com três dígitos e que o           ex-presidente Itamar 

Franco foi muito importante no processo de mudanças e que o plano real 

foi de fundamental importância. Em outro assunto se referindo a Zona 

Franca de Manaus citou o município do Rio Preto da Eva que apesar de 

estar próximo à capital nunca foi contemplado com nenhuma fábrica. 

Após o deputado David Almeida destacou a 9ª edição da Câmara 

Itinerante, realizada ontem, nesta Casa, com a presença do Presidente da 

Câmara e vários parlamentares federais, na ocasião os mesmos 

receberam os representantes dos funcionários da SUFRAMA. Em outro 

tema ressaltou sua participação na tarde de ontem na 1ª Conferência de 

Liderança Cristã no Brasil. Em outro assunto, também foi citada a questão 

das bebidas frias e que seria um grande prejuízo para nossa região se 

caso perdessem o incentivo para sua fabricação. Na sequência, a 

parlamentar Alessandra Campêlo contrária a PEC da maioridade penal, 

pois considerava a redução um retrocesso. Em outros temas se 

solidarizou com os aprovados nos concursos da SUSAM e SEDUC e 

parabenizou o boi Caprichoso pela vitória. Neste instante, o deputado 

Belarmino Lins assumiu a direção dos trabalhos. Com a palavra, o 

tribuno Bosco Saraiva saudou o Festival de Parintins. Em outro assunto, 

elogiou o Senador Omar Aziz e sua coordenação na condução da votação 

da retirada da emenda sobre incentivo da fabricação de bebidas frias, e 

uniu-se ao deputado Orlando Cidade que através de requerimento 

convidava o Ministro da Reforma Agrária para vir a essa Casa falar da 

reforma aqui no Amazonas. A seguir, o parlamentar José Ricardo 

também elogiando o Festival de Parintins, prometeu encaminhar 

expediente ao governador, pedindo esclarecimentos quanto as denuncias 

noticiadas sobre repasse de dinheiro publico para as instituições que 

organizavam o referido evento. A seguir, o deputado Carlos Alberto 

ateve-se a realização da Primeira Conferência Cristã, no Auditório Vasco 

Vasquez”, considerou o evento bastante proveitoso e edificante para as 

famílias do Brasil. Em outro tema, externou  preocupação com o elevado 

crescimento de homicídios entre os jovens. Neste momento, o deputado 

Luiz Castro pediu Cessão de Tempo para a enfermeira Beatriz Pause 

representante dos concursados da SUSAM se manifestar sobre o fato de 

ainda não terem sido nomeados; esta com a palavra, questionou o 

motivo do governo ainda não ter convocado os aprovados, alegando não 

ter recursos, mas estava renovando a contratação de empresas 

terceirizadas que prestavam serviços nos hospitais. Novamente com a 

palavra, o tribuno Luiz Castro reiterou seu posicionamento favorável a 

reivindicação dos mesmos. A seguir, a parlamentar Alessandra 

Campêlo sugeriu que houvesse por parte do governo um cronograma de 

nomeação para os candidatos se programarem financeiramente. Neste 

momento, a reunião foi suspensa a fim de os deputados participarem 

da Abertura Oficial da Semana Mundial do Cooperativismo no 

Amazonas, no hall Thiago de Melo. Reabertos os trabalhos, o 

Presidente da Sessão, deputado Belarmino Lins sugeriu ao tribuno 

Luiz Castro que providenciasse através de sua assessoria, uma Moção de 

Apelo ao governo, quanto a questão dos concursados subscrita por vários 

parlamentares. Em Comunicação de Liderança, o tribuno Bosco 

Saraiva informando que o deputado David Almeida já estava se 

movimentando para apoiar a iniciativa do Dirigente da Sessão e elogiou a 

atuação do deputado federal Arthur Bisneto na câmara dos deputados. 

Após o parlamentar José Ricardo dirigindo-se aos concursados, 

informou-lhes que em suas emendas apresentadas a LDO, estavam 

contemplados na previsão orçamentária, em termos de recursos. Na 

Ordem do Dia, foi anunciada a Pauta para receber emendas os 

seguintes Projetos de: Resolução legislativa nº 24/15, do tribuno 

José Ricardo; Lei nºs: 195/15, da deputada Alessandra Campêlo 

(terceiro dia); 198, 199/15, do tribuno Augusto Ferraz (segundo dia); 

Proposta de Emenda Constitucional nº 09/15, do deputado Platiny 

Soares, “Assegura ao ocupante do cargo de Escrivão do Judicial e 

Anexos do Estado do Amazonas o direito de escolha entre a serventia 

extraconjugal que ocupavam em 1º de janeiro de 2015, ou cargo de 

analista do Poder Judiciário na respectiva Comarca” (primeiro dia). Após 

foram deferidos os requerimentos nºs: 2188 ao 2204, da deputada 

Alessandra Campêlo, ao INSS, dois à Prefeitura Municipal de Manaus, 

Moção de Parabenização aos Bumbás Caprichoso e Garantido pela 

vitória e apresentação, respectivamente, no 50º Festival Folclórico de 

Parintins, subscrito por vários deputados, onze ao governo do estado; 

2205 e 2206, do parlamentar Luiz Castro, ao Governo do Estado, 

Moção de Parabenização ao TCE/AM pelos 65 anos de existência, 

subscrito por vários deputado; 2207, do deputado Carlos Alberto, 

Moção de Parabenização pelos 62 anos da Fundação Hospital Adriano 

Jorge; 2208, do tribuno Sabá Reis, Votos de Aplausos à Associação 

Folclórica Boi Bumbá Caprichoso pela vitoria no 50º Festival Folclórico de 

Parintins; 2209 ao 2212, do parlamentar Augusto Ferraz, dois ao 

Prefeito de Manaus e a Amazonas Energia; indo às Comissões 

Técnicas da Casa, os Projetos de Lei dos deputados: Doutor Gomes, 

“Dispõe sobre a regulamentação do uso de uniforme escolar alternativo 

na rede pública de ensino do Amazonas e dá outras providências”; Bosco 

Saraiva, “Considera como de Utilidade Pública a Associação Mãos 

Amigas – AMA”. Nada mais ocorrendo foi a presente encerrada e 

convocada a reunião Ordinária do dia seguinte, à hora regimental. 

Eu,............................................................................................................, 

lavrei esta ATA. 

Presidente 

                                                                                                       

Secretário 

 

ATA DA 61ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 01 DE JULHO DE 2015. PRESIDENTE: 

DEPUTADO DAVID ALMEIDA. 

 

Às nove horas e trinta minutos do dia onze do mês de julho do ano dois 

mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar 

BELARMINO LINS, com as presenças em plenário dos deputados: 

Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Augusto Ferraz, 

Bosco Saraiva, Carlos Alberto, David Almeida, Doutor Gomes, José 

Ricardo, Luiz Castro, Orlando Cidade, Platiny Soares, Ricardo Nicolau, 

Sabá Reis, Serafim Corrêa, Sinésio Campos, Vicente Lopes e Wanderley 
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Dallas, ausentes os demais, sendo que os tribunos: Bi Garcia e Cabo 

Maciel tiveram suas faltas justificadas através dos memorandos nºs: 43 e 

06/15, respectivamente. Não havendo EXPEDIENTE a relatar, na Fase 

Preliminar dos Trabalhos, o deputado Belarmino Lins anunciou que a 

sessão será suspensa às nove horas e trinta minutos para que os tribunos 

participem da posse do novo Secretário de Saúde. A seguir, o tribuno 

Sinésio Campos informou que o pólo naval estava a deriva, a seu ver a 

responsabilidade ao fracasso era dos governos: estadual e federal e que 

na legislatura passada já tinha apresentado relatório informando que a 

frota naval de madeira já está ultrapassada e sem condições de tráfego. 

Com a palavra, o parlamentar Orlando Cidade informou que a receita 

obtivera uma grande arrecadação, ficando em terceiro lugar e a perda em 

relação ao ano passado era de 12%. Em outro assunto, elogiou o 

encontro da Presidente Dilma com o Presidente dos Estados Unidos 

Barak Obama, na ocasião um novo acerto quanto a compra de carne 

bovina do Rio Grande do Sul que estava suspenso há quinze anos, em 

sua opinião um grande erro. Após o deputado Augusto Ferraz elogiou a 

Casa Militar pelo fato de promover a segurança dos deputados no evento 

de Parintins no último final de semana, e, igual modo o Cerimonial desta 

Casa. Em outro tema, se referiu a questão da maioridade penal sugerindo 

que a melhor forma seria uma política para que todos fossem 

beneficiados. A seguir, o parlamentar José Ricardo criticou o fato da 

sessão ter sido suspenda em decorrência da posse do novo Secretário de 

Saúde. Em outro tema, informou ter protocolado emenda para a LDO e 

pediu que o governo nomeasse os concursados e, quanto aos médicos 

em regime de contrato pudessem permanecer nos cargos para melhor 

atender a população e elogiou a deputada federal Conceição Sampaio e 

Issa Abrahim pelo fato de terem votado contra a PEC da maioridade 

penal. Com a palavra, o deputado Luiz Castro enalteceu a postura do 

tribuno David Almeida por reiniciar a sessão, quem em sua opinião nem 

deveria ter sido suspensa. Em outro assunto, sugeriu que o novo 

Secretário corrigisse os muitos erros que aconteceram na área, e 

comentou sobre a PEC da maioridade. Em seguida, a parlamentar 

Alessandra Campêlo atendo-se ao não pagamento do beneficio “bolsa 

atleta” pela Prefeitura Municipal de Manaus, prometeu solicitar Cessão de 

Tempo neste Poder, a fim de ouvir os mesmos acerca do assunto, uma 

vez que a Secretária do citado segmento, informou que não existia a 

irregularidade questionada. Em outro assunto, felicitou a Câmara dos 

deputados por ter rejeitado a PEC alusiva a redução da maioridade penal, 

argumentando que a solução estava na implementação de políticas 

públicas voltadas a juventude. A seguir, o tribuno Abdala Fraxe 

apresentou um relato das ações oriundas da defesa civil, voltadas aos 

ribeirinhos atingidos pela enchente, na oportunidade agradeceu o 

empenho do Chefe do Poder Executivo e aos demais envolvidos em 

socorrer os interioranos. No Grande Expediente o deputado José 

Ricardo elogiando a política de inclusão social do governo federal, 

destacou o repasse de recursos direcionados a construção de creches 

para as crianças de Manaus. Em aparte os parlamentares: Wanderley 

Dallas reconhecendo o empenho da Presidente Dilma em vários setores 

da sociedade, criticou a postura do Prefeito Arthur Neto, quanto as 

inverdades dirigidas à Chefe da Nação em suas entrevistas; Luiz Castro 

esclarecendo que a Presidente havia se comprometido em investir 

significativamente no sistema viário de Manaus, mas não cumpriu o 

acordo, daí compreender as queixas do Prefeito. Na sequência, o 

deputado Sinésio Campos registrando a realização, nos próximos dias, 

do Encontro do Parlamento Amazônico, a realizar-se nos dias dois e três 

neste Poder, convidando todos para o referido evento em razão de sua 

importância. Em aparte os parlamentares: Serafim Corrêa 

cumprimentou o orador pelo tema abordado, salientando que todos os 

assuntos a serem tratados neste Fórum interessavam à Amazônia e 

Roraima respectivamente, em seguida assumiu a condução dos 

trabalhos; David Almeida parabenizou o orador pelo cargo de 

Presidente do Parlamento Amazônico e sugeriu que a reunião fosse feita 

no plenário deste Poder dado a importância do tema. Reavendo a 

palavra, o orador ratificou suas colocações. A seguir, a deputada 

Alessandra Campêlo comunicando que enviou à Mesa Diretora Projeto 

de Lei sobre o Estatuto do Idoso e, na próxima semana prometeu 

apresentar uma PEC a fim de que ficasse atrelado à política nacional do 

idoso. Após o parlamentar Luiz Castro denunciando o número reduzido 

de agências do INSS no interior, prejudicando assim o acesso das 

pessoas que tinham direito ao beneficio. Com a palavra, o deputado 

Serafim Corrêa salientando que a continuidade da greve dos servidores 

da SUFRAMA poderia intensificar os prejuízos e a crise econômica no 

Amazonas, informou que a análise do Veto que estava prevista para a 

Sessão conjunta da câmara e do senado desta quarta-feira, em Brasília 

foi adiada por falta de “quórum” e, foi remarcada para o dia quatorze. Em 

aparte os tribunos: Abdala Fraxe, José Ricardo corroboraram com o 

orador;  este retomando a palavra, mencionou que esta greve estava 

trazendo conseqüências generalizadas para todos. Na Ordem do Dia, foi 

anunciada a Pauta para receber emendas os seguintes Projetos de: 

Lei nºs: 198, 199/15, do tribuno Augusto Ferraz (terceiro dia); 

Proposta de Emenda Constitucional nº 09/15, do deputado Platiny 

Soares (segundo dia); Lei nºs: 200/15, do deputado doutor Gomes, 

“Dispõe sobre a regulamentação do uso de uniforme escolar alternativo 

na Rede Pública de Ensino do Amazonas e dá outras providências”; 

201/15, do parlamentar Bosco Saraiva, ”Considera como de Utilidade 

Pública a Associação Mãos Amigas –AMA”; 202, 203/15, oriundos das 

Mensagens nº 49 e 50/15, respectivamente, “Altera na forma que 

especifica a Lei n.º 2.812, de 17 de julho de 2003, que “INSTITUI o 

Sistema de Segurança contra Incêndio e Pânico em Edificações e Áreas 

de Risco e dá outras providências”; “Autoriza o Poder Executivo a 

contratar operação de crédito interno junto ao Banco do Brasil S.A. e dá 

outras providências” (primeiro dia). A seguir, foram deferidos os 

requerimentos nºs: 2213 ao 2230, do deputado Wanderley Dallas, 

dezessete à SEMINF, à Manaus Ambiental; 2231 ao 2233, do 

parlamentar Adjuto Afonso, à UNIMED, à FIEAM, à SEMASDH; 2234, 

do tribuno Sabá Reis, ao Prefeito Arthur Neto; 2235 ao 2239, da 

deputada Alessandra Campêlo, três ao Prefeito de Manaus, Moções de 

Parabenizações: à pugilista Sandra Ramos, ao Prefeito de Manacapuru; 

2240, do deputado doutor Gomes, Moção de Aplausos ao Fórum 

Estadual de Educação do Amazonas; 2241, do parlamentar Abdala 

Fraxe, à Mesa Diretora pedindo desarquivamento dos Projetos de Lei nºs: 

232, 254, 064, 080, 203, 241, 306 e 198, de sua autoria; indo às 

Comissões Técnicas da Casa, os Projetos de Lei dos deputados: 

Alessandra Campêlo, “Estabelece política de proteção ao idoso no 

âmbito do estado do Amazonas”. Nada mais ocorrendo foi a presente 

encerrada e convocada a reunião Ordinária do dia seguinte, à hora 

regimental. Eu,..........................................................................................., 

lavrei esta ATA. 

Presidente 

                                                                                                       

Secretário 
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ATA DA 62ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 02 DE JULHO DE 2015. PRESIDENTE: 

DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 
Às nove horas e dez minutos do dia dois do mês de julho do ano dois mil 
e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar 
JOSUÉ NETO, com as presenças em plenário dos deputados: Abdala 
Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Augusto Ferraz, Bi Garcia, 
Bosco Saraiva, Carlos Alberto, David Almeida, Dermilson Chagas, Doutor 
Gomes, José Ricardo, Luiz Castro, Orlando Cidade, Sabá Reis, Serafim 
Corrêa, Sinésio Campos, Vicente Lopes e Wanderley Dallas, ausentes os 
demais, sendo que o tribuno Platiny Soares, teve sua falta justificada 
através do memorando nº 123/15. Não havendo EXPEDIENTE a relatar, 
na Fase Preliminar dos Trabalhos, o deputado Sinésio Campos 
novamente registrando a realização logo mais do evento alusivo ao 
Parlamento Amazônico, sediado por este Poder, convidou seus colegas 
para recepcionarem os visitantes. A seguir, o tribuno Bi Garcia 
destacando à vitória do boi bumbá Caprichoso no Festival Folclórico de 
Parintins, salientou que o espetáculo cultural mundialmente conhecido, 
havia gerado alto investimento para a economia local em vários aspectos. 
Após o parlamentar Carlos Alberto externando descontentamento e 
profunda preocupação com o resultado da aprovação da PEC 171, 
alusiva a redução da maioridade penal, na oportunidade criticou com 
veemência a precariedade existente no sistema prisional brasileiro, 
totalmente desestruturado para receber a juventude. Em outro assunto, 
felicitou o médico Pedro Elias, pela ascensão ao cargo de Secretário de 
Estado da Saúde. Neste instante, o Titular da Casa sugeriu que o 
evento do Parlamentar Amazônico fosse transferido do Auditório Cônego 
Azevedo para o Plenário, sendo acatado. Na sequência, o deputado 
José Ricardo também lamentou a aprovação da PEC 171, justificando 
que a prioridade da citada polêmica seria atacar a causa do problema de 
fato e não encarcerar os jovens nos presídios inapropriados. Em outro 
tema, fez críticas construtivas quanto as buraqueiras existentes na 
estrada que dava acesso à cidade de Novo Airão. Em seguida, o tribuno 
Bosco Saraiva externando alegria por ter participado da solenidade de 
posse do novo Secretário de Saúde, destacou a competência profissional 
do novo gestor. Em outro assunto, informou ao seu antecessor que havia 
tratado do assunto do desgaste da referida via, provocado pelo inverno, 
com o Chefe do Poder Executivo que se comprometeu em solucionar o 
caso imediatamente. Em seguida, o deputado doutor Gomes 
reportando-se à posse do novo Secretário de Saúde, apoiou 
incondicionalmente a indicação do nome e reconheceu os relevantes 
serviços prestados pelo doutor Wilson Alecrim à frente da SUSAM. Em 
Comunicação de Liderança, o parlamentar Orlando Cidade registrou a 
visita do governador de Rondônia ao Amazonas para tratar assuntos 
pertinentes a investimentos destinados a construção de ferrovias; no 
ensejo externou alegria pelo fato de o estado ter atingido a meta prevista 
pelo governo federal no que diz respeito ao desmatamento zero e pediu 
celeridade do governo do estado para solucionar a questão caótica da 
vida de acesso aos municípios de Novo Airão e Manacapuru. Em 
Comunicação de Liderança, o tribuno Dermilson Chagas prestando 
contas de sua visita à região do Alto Solimões, mencionou as 
precariedades ali existentes que dificultam significativamente o progresso 
do citado local. Em Questão de Ordem o deputado Abdala Fraxe 
atendo-se à situação econômica do País, argumentou que a TV Globo 
possuía todos os motivos suficientes para defender o atual governo por 
ter sido sempre beneficiada pelo mesmo, daí discordar de quem diz que 
os órgãos de comunicação exageravam quanto às matérias veiculadas 
acerca da insatisfação do povo brasileiro com a gestão da Presidente 
Dilma.  Neste momento, foi feita uma Cessão de Tempo solicitada 
pelo deputado Dermilson Chagas, para ouvir o economista Osiris 
Messias Araújo da Silva, presidente da Associação Amazonense dos 
Citricultores – AMAZONCITRUS. Com a palavra, o convidado fazendo 
um balanço do sistema de produção de citricultura no Amazonas, 

discorreu sobre as dificuldades enfrentadas pelo setor, entre elas, 
apontou que a falta de um sistema de produção específico para o Estado, 
era o vetor principal para o entrave do crescimento da fruticultura local. 
Com a palavra, os tribunos: José Ricardo e Luiz Castro, ambos 
externaram seu apoio ao segmento. Na mesma esteira, o parlamentar 
Dermilson Chagas, após agradecer a explanação feita pelo 
convidado, defendeu a extensão do modelo econômico para o interior 
do Estado. Após, foi a mesma encerrada. Retornando a ordinária, na 
Ordem do Dia, foi anunciada a Pauta para receber emendas os 
seguintes Projetos de: Proposta de Emenda Constitucional nº 09/15, 
do deputado Platiny Soares (terceiro dia); Lei nºs: 200/15, do 
deputado doutor Gomes; 201/15, do parlamentar Bosco Saraiva; 202, 
203/15, oriundos das Mensagens nº 49 e 50/15, respectivamente 
(segundo dia); 147/15, do deputado Augusto Ferraz, “Concede o Titulo 
de Cidadão do Amazonas ao senhor Carlos Arthur Nuzman, Presidente 
do Comitê Olímpico Brasileiro – COB”; 204/15, da parlamentar 
Alessandra Campêlo, “Estabelece política de proteção ao idoso no 
âmbito do estado do Amazonas” (primeiro dia). A seguir, foram deferidos 
os requerimentos nºs: 2242, do deputado Luiz Castro, à Defesa Civil; 
2243 e 2244, do tribuno Adjuto Afonso, Moção de Parabenização: ao 
CORECON/AM pelo 64º ano de regulamentação da profissão, ao SPA de 
São Raimundo pelo 9º ano de instalação desse posto de atendimento em 
Manaus; 2245, do parlamentar Bosco Saraiva, à SEMINF; 2246, do 
deputado Augusto Ferraz, à Eletrobrás; 2247 ao 2253, da tribuna 
Alessandra Campêlo, à SSP, seis ao governador do Amazonas; indo às 
Comissões Técnicas da Casa, o Projeto de Lei do deputado Adjuto 
Afonso       “Concede o Título de Cidadão do Amazonas aos irmãos 
Maristas         Sebastião Antonio Ferrarini e Demétrio Herman”. Neste 
momento, o Titular da Casa, suspendeu a presente, pelo tempo 
necessário, para a realização da Reunião do Conselho Fiscal do 
Parlamento Amazônico. Reaberto os trabalhos, o Titular da Casa, 
deputado Josué Neto verificando haver esgotado o tempo regimental 
destinado à presente, encerrou os trabalhos, e, anunciou a Ordinária de 
terça-feira, dia sete do corrente,  à hora regimental. 
Eu,............................................................................................................, 
lavrei esta ATA. 

Presidente 

                                                                                                       

Secretário 

 

 

ATA DA 63ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 07 DE JULHO DE 2015. PRESIDENTE: 

DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 
Às nove horas e trinta minutos do dia sete do mês de julho do ano dois mil 

e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar 

JOSUÉ NETO, com as presenças em plenário dos deputados: Abdala 

Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Augusto Ferraz, Belarmino 

Lins, Bi Garcia, Bosco Saraiva, Carlos Alberto, David Almeida, Dermilson 

Chagas, Doutor Gomes, Francisco Souza, José Ricardo, Luiz Castro, 

Orlando Cidade, Platiny Soares, Sabá Reis, Serafim Corrêa, Sinésio 

Campos, Vicente Lopes e Wanderley Dallas; sendo que os deputados: 

Cabo Maciel e Ricardo Nicolau tiveram suas falta justificadas através dos 

memorandos nºs: 07 e 28/15, sendo o segundo para os dias 07, 08 e 09 

do mês em curso. Não havendo EXPEDIENTE a relatar na Fase 

Preliminar dos Trabalhos, o deputado Sinésio Campos apresentando 

a PEC objetivando regularizar a situação de servidores públicos estaduais 

do “regime suplementar”, argumentou que os funcionários estavam na 

eminência de serem demitidos com perda de seus direitos trabalhistas. A 
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seguir, o parlamentar Serafim Corrêa prometeu subscrever o 

documento, esclarecendo que o STF já havia emitido parecer de 

inconstitucionalidade para a questão, no ensejo salientou que nenhum ato 

administrativo poderia se sobrepor  a Constituição Federal de 1988. 

Neste momento, o Presidente da Casa, deputado Josué Neto 

informou que logo mais suspenderia os trabalhos para a realização de 

uma ESPECIAL. Após o tribuno Orlando Cidade informando que na 

última sexta-feira participou da entrega de equipamentos agrícolas para 

os municípios, acentuou que a matéria iria estimular o desenvolvimento 

agrícola e melhorar a produção. Em outro tema, se referiu a estatística do 

IBGE que apontou dados no setor da aqüicultura nacional onde foram 

apresentados o crescimento em ritmo acelerado, no ensejo anunciou que 

em cinco anos aproximadamente o Brasil seria o maior produtor de peixes 

do mundo. Com a palavra, o parlamentar David Almeida prestou contas 

da visita, sexta-feira, juntamente, com o Governador José Melo, quando 

estiveram na Avenida da Torres; e, na estrada Manoel Urbano. Em outro 

assunto, informou que o DETRAN/AM instalou um posto de atendimento 

no shopping Via Norte com o objetivo de facilitar a vida dos usuários. Na 

sequência o deputado José Ricardo, manifestou-e favorável a PEC 

apresentada pelo seu colega Sinésio Campos. Em outros temas cobrou 

mais participação popular nas reuniões e Audiências que estavam 

coletando sugestões para serem acrescentadas ao Plano Plurianual e, 

ainda mencionou a  entrega, por meio da SEPROR de 26 patrulhas 

agrícolas de médio porte que irão contribuir para o trabalho de 

mecanização das lavouras e escoamento da produção. Em seguida, a 

parlamentar Alessandra Campelô promete ingressar com uma ação na 

justiça para que a Prefeitura Municipal de Manaus retirasse os brinquedos 

em mau estado de conservação, localizados no CSU do Parque 10 de 

Novembro, a fim de evitar acidentes com as crianças que freqüentam 

aquele local. A seguir, o deputado Bosco Saraiva convidou todos para 

participar na próxima quinta-feira neste Poder, de um encontro com os 

técnicos do Ministério da Indústria e Comércio, quando debaterão assunto 

alusivo ao CBA, bem como pediu aos seus pares que comparecessem na 

reunião já anunciada pelo Líder do Governo, para analisar matéria de 

interesse do Corpo de Bombeiros do estado do Amazonas, na ocasião, 

anunciou que havia apresentado emenda a esta propositura. Neste 

instante, o Titular da Casa suspendeu a Sessão para em seu gabinete 

os parlamentares discutissem a mensagem governamental alusiva ao 

Corpo de Bombeiros. Reabertos os Trabalhos, na Ordem do Dia foi 

anunciada a Pauta para receber emendas os seguintes Projetos de: 

Proposta de Emenda Constitucional nº 09/15, do deputado Platiny 

Soares (quarto dia); Lei nºs: 200/15, do deputado doutor Gomes; 

201/15, do parlamentar Bosco Saraiva; 202, 203/15, oriundos das 

Mensagens nº 49 e 50/15, respectivamente (terceiro dia); 147/15, do 

deputado Augusto Ferraz; 204/15, da parlamentar Alessandra 

Campêlo (segundo dia). A seguir, foram deferidos os requerimentos nºs: 

2254 e 2255, do parlamentar Sabá Reis, Votos de Aplausos ao vereador 

João Bosco D’angelo Pinheiro, pela passagem de seu natalício, à 

ELETROBRAS Amazonas Energia; 2256 ao 2265, do deputado 

Wanderley Dallas, quatro à SSP, cinco à SEMINF, à SEMULSP; 2266, 

do parlamentar Abdala Fraxe, ao Superintendente da Caixa Econômica; 

2267 ao 2274, do tribuno Sinésio Campos, à ELETROBRÁS Amazonas 

Energia; 2275, do deputado Augusto Ferraz, Moção de Aplauso ao 

futebol feminino; 2276 e 2277, do parlamentar Dermilson Chagas, ao 

Governador, à UFAM; 2278 ao 2280, da deputada Alessandra 

Campêlo, dois ao Governador, Moção de Parabenização à Promotora 

Wandete de Oliveira Netto, pela realização de Audiência Pública sobre a 

situação atual do bioma da Amazônia e o papel do Ministério Público; 

indo às Comissões Técnicas da Casa o Projeto de Lei do deputado 

Luiz Castro, “Considera como de Utilidade Publica o Instituto de 

Desenvolvimento Amazonas Sustentável – IDEAS”. Nada mais ocorrendo 

foi a presente encerrada e convocada uma ESPECIAL para logo a seguir. 

Eu,............................................................................................................, 

lavrei esta ATA. 

ATA DA 63ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 07 DE JULHO DE 2015. PRESIDENTE: 

DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

Presidente 

                                                                                                       

Secretário 

 

ATA DA 64ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 08 DE JULHO DE 2015. PRESIDENTE: 

DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 
Às nove horas e quinze minutos do dia oito do mês de julho do ano dois 

mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar 

JOSUÉ NETO, com as presenças em plenário dos deputados: Abdala 

Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Augusto Ferraz, Belarmino 

Lins, Bi Garcia, Bosco Saraiva, Cabo Maciel, Carlos Alberto, David 

Almeida, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Francisco Souza, José 

Ricardo, Luiz Castro, Orlando Cidade, Platiny Soares, Sabá Reis, Serafim 

Corrêa, Sinésio Campos e Vicente Lopes, ausente apenas o tribuno 

Wanderley Dallas, sendo que o parlamentar Ricardo Nicolau teve sua 

falta justificada anteriormente. Neste instante, foi relatado o EXPEDIENTE 

constante dos seguintes ofícios: dos Secretários de Estado Chefe da 

Casa Civil e de Cultura – SEC. Na Fase Preliminar dos Trabalhos, o 

deputado Dermilson Chagas prestando conta de sua viagem a região 

do Alto Solimões, apelou novamente ao Ministério da Pesca, para que o 

terminal pesqueiro voltasse a funcionar a contento. Em outro tema, 

solicitou do governador do estado, melhores investimentos destinados ao 

setor primário em vários municípios e questionou o fato de o banco 

BRADESCO possuir o monopólio nas cidades interioranas, daí 

manifestar-se favorável à competitividade de outras agências bancárias. 

A seguir, o tribuno Luiz Castro lamentou profundamente o óbito da 

jornalista e assessora de seu gabinete Adriana Rocha, ontem na cidade 

de São Paulo. Em outro assunto, externou decepção com a política fiscal 

do estado, no aumento abusivo do leite em 4% a mais, recentemente, 

criticando a omissão do Executivo perante a medida injusta da SEFAZ. 

Após o parlamentar David Almeida informou que a “campanha da nota 

fiscal eletrônica”, teria início no próximo mês de agosto. Em outro 

assunto, atendo-se a uma matéria veiculada nas redes sociais, alusiva a 

contratação de empresa por este Poder, para prestar serviços de buffet 

nesta Casa, esclareceu que nos primeiros seis meses do ano em curso 

foram contratados e pagos um valor total de 132.000,00 reais, e a 

previsão para os próximos seis meses seria, provavelmente de redução 

devido os cortes que seriam efetuados, na ocasião, colocou a Diretoria 

Geral da Assembleia Legislativa para mais informações sobre o assunto. 

Na sequência, o deputado José Ricardo felicitou a jornalista Ivânia 

Vieira, pela publicação de seu artigo no jornal “A Critica”, intitulado “Carta 
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para Egídio”. Em outro tema, elogiou o lançamento do programa social do 

governo federal em proteção ao trabalhador, salientando que o mesmo 

iria trazer bons resultados ao povo brasileiro. Neste instante, o deputado 

Bi Garcia assumiu a direção dos trabalhos. A seguir, a parlamentar 

Alessandra Campêlo fez criticas construtivas à Prefeitura de Manaus, 

quanto a sujeira provocada pelo acúmulo de lixo em vários locais da 

cidade, principalmente no bairro Colônia Oliveira Machado. Em outro 

assunto, informou que havia marcado uma Audiência com a doutora Ligia, 

Secretária de Administração do estado, para discutir o assunto dos 

trabalhadores em educação que estavam na iminência de se verem 

prejudicados em seus direitos trabalhistas. Após o deputado Serafim 

Corrêa discordando do aumento no preço do leite, informou que havia 

indagado o Secretário Afonso Lobo, que prometeu dar esclarecimento 

preciso sobre o novo valor cobrado no preço da mercadoria e, quando a 

campanha da nova fiscal a iniciar-se no próximo dia três, lamentou o fato 

de o consumidor não colaborar com o pedido da mesma na aquisição de 

compras. A seguir, o tribuno Sinésio Campos reiterando seu 

posicionamento alusivo à PEC em defesa dos servidores públicos do 

estado em várias esferas, esclareceu que poderia haver um caos social 

imenso, caso houvesse demissão em massa nas áreas de saúde e 

educação, na oportunidade agradeceu seus pares que subscreveram o 

documento. Com a palavra, o deputado Cabo Maciel assegurou votar a 

favor da PEC para que os servidores permanecessem em suas funções. 

Em outros temas, mencionou que iria ao município de Barreirinha para 

organizar uma Audiência Pública na próxima terça-feira cuja finalidade era 

tratar da segurança naquele local, e, parabenizou a Câmara federal e o 

Congresso por ter aprovado o projeto de lei quanto a proteção dos 

policiais em caso de vitima de crime hediondo. No Grande Expediente, o 

parlamentar José Ricardo elogiou o programa do governo federal que 

beneficiou os municípios do Amazonas com 28 médicos e, assim 

melhorar a vida dos ribeirinhos. Em outros assuntos, parabenizou a 

vereadora Rose Mendonça por ter pedido que a Prefeitura concluísse a 

UBS de Novo Israel parada há três anos, todavia criticou a segurança 

pública, pois a população estava convivendo com o medo e total 

sensação de insegurança, citando como exemplo o conflito vivido nos 

últimos dias no bairro São Jose, daí cobrar da Mesa Diretora a aprovação 

de um requerimento de sua autoria, que protocolou dia 11 de fevereiro, 

convocando o Secretário de Segurança para falar sobre o Plano Estadual 

de Segurança Pública, bem como avaliar o Programa “Ronda no Bairro”. 

Em Comunicação de Liderança, o tribuno Luiz Castro destacou a 

aprovação da Lei do Estatuto dos deficientes físicos e elogiou a inclusão 

da classe na sociedade. Com a palavra, a deputada Alessandra 

Campêlo saudou a presença em plenário do doutor Marcos Aurélio, 

membro da OAB. Em outra questão informou sobre o empréstimo que o 

governo fez com a finalidade de equipar o Corpo de Bombeiros, e que o 

valor também poderia beneficiar outros segmentos, dando como exemplo 

no caso da delegacia da mulher que há muito tempo necessitava de duas 

viaturas, também a dos idosos que não tinha nenhuma. Na sequência, o 

parlamentar Francisco Souza continuou  solicitando a assinatura para a 

construção da ponte sobre o Rio Solimões e ainda este ano pretendia 

atingir 100 mil assinaturas, pois a construção traria desenvolvimento para 

o Amazonas. Em aparte, os deputados: Orlando Cidade e Belarmino 

Lins, ambos corroboraram com o orador.  Neste momento, o tribuno 

Belarmino Lins, assumiu a condução da reunião. Com a palavra, o 

parlamentar Bi Garcia, louvou a iniciativa da senadora Vanessa 

Graziotin, por ter conseguido dentro do orçamento da união, verba para a 

mecanização da agricultura a fim de alavancar a produção no interior do 

Estado, tendo o governador Melo feito a entrega dos implementos em 

vários municípios do Amazonas. Em outro assunto, parabenizou o 

governador José Melo e os técnicos da SEFAZ pela liberação das 

mercadorias retidas em razão da greve dos servidores da Suframa, tudo 

em função do governo do Estado ter conseguido junto à Justiça Federal 

autorização para que os auditores da Secretaria pudessem fazer a 

liberação de cerca de 86 mil notas fiscais de mercadorias que estavam 

em atraso. Em aparte, o deputado Serafim Corrêa, informou que hoje o 

Congresso Nacional iria apreciar o veto presidencial dado a equiparação 

salarial dos servidores da SUFRAMA. Retomando sua fala, em outro 

tema, o tribuno, registrou a Festa de Nossa Senhora do Carmo em 

Parintins. Em Comunicação de Liderança, o tribuno Orlando Cidade, 

convidou todos membros da CCJ para uma reunião, amanhã às dez 

horas. Neste instante, o Presidente da Casa, deputado Josué Neto, 

reassumiu a condução da reunião, e anunciou uma Cessão de 

Tempo, solicitada pela Mesa Diretora, para fazer o Lançamento da 

Cartilha do servidor elaborado pela diretoria de Recursos Humanos e 

prestar uma Homenagem aos funcionários aposentados desta Casa.  

Tomaram assento à Mesa os funcionários: Jaqueline Ferreti, Francisco 

Queiróz, Wander Góes, Wander Motta e Silvete Alves da Silva. Neste 

momento, o parlamentar Belarmino Lins, assumiu a condução da 

sessão. Com a palavra, o Titular da Casa, informou que a cartilha tinha 

sido produzida após a constatação, de que os servidores eram carentes 

de conhecimento dos próprios direitos, e, também apresentava uma 

linguagem simples e objetiva, para que todos pudessem compreender, 

sem dificuldades, as informações publicadas na mesma; após, 

reassumiu a condução dos trabalhos. Neste momento, foi feita a 

entrega do primeiro exemplar à servidora Alaíde Cardoso Andrade; do 

mesmo modo de placas comemorativas à vários servidores aposentados 

deste Poder. Com a palavra, o tribuno Belarmino Lins, ressaltou que 

os servidores tinham dedicado suas vidas às causas do parlamento 

amazonense, e que a homenagem era justa e meritória. A seguir, 

aconteceu a apresentação de três canções pelo coral deste Poder. Após 

o Presidente Josué Neto agradeceu a presença de todos e os convidou 

para um coquetel no Salão Rio Solimões; e, retornando os trabalhos da 

reunião Ordinária, informou a seus pares que as matérias dos 

parlamentares que não estivessem no plenário não iriam ser votadas. Na 

Ordem do Dia, foi anunciada a Pauta para receber emendas os 

seguintes projetos de: Emenda Constitucional nº 09/15, do deputado 

Platiny Soares (quinto dia); Lei nºs: 147/15, do deputado Augusto 

Ferraz; 204/15, da parlamentar Alessandra Campêlo (terceiro dia); 

206/15, do tribuno Luiz Castro,”Considera como de Utilidade Publica o 

Instituto de Desenvolvimento Amazonas Sustentável – IDEAS” (primeiro 

dia). Após foi aprovado o requerimento nº 2281, do deputado Sinésio 

Campos, Solicita dispensa de interstício para a Proposta de Emenda 

Constitucional nº 07/15, subscrito por vários deputados. Prosseguindo, 

foram deferidas as propositura nºs: 2282, do tribuno Bi Garcia, ao 

Governo do Estado; 2283 e 2284, do parlamentar Augusto Ferraz, à 

Prefeitura de Manaus e à SEMULSP; 2285 ao 2288, do deputado Josué 

Neto, ao Radyr Oliveira, ao governador, Cessão de Tempo dia 02/07, 

para o atleta Alex Taveira campeão de jiu jitsu, ao Diretor Presidente da 

ARSAM; 2289 ao 2320, da deputada Alessandra Campêlo, Cessão de 

Tempo dia 08/08 ao Diretório Central da UEA, para discutir tema 

relevantes a sua categoria, à SEDUC, quatro à ELETROBRÁS Amazonas 

Energia, dois à Prefeitura de Iranduba, dois ao município de Iranduba, e 

vinte e dois ao governo do estado; indo às Comissões Técnicas da 

Casa os Projetos de Lei dos deputados: Carlos Alberto, “Institui o 

disque denúncia de maus tratos aos animais no âmbito do estado do 

Amazonas”, subscrito por vários deputados; doutor Gomes “Institui a 
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semana estadual do Assistente Social no âmbito do estado do Amazonas 

e dá outras providências”. Em Discussão Geral e Votação Única, foram 

aprovados os Projetos de: Decreto Legislativo nº 15/15, oriundo da 

Comissão Especial, ”Aprova os nomes indicados para comporem o 

Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente –

CEDCA/AM”. Com Parecer Favorável da Comissão Especial (Relator: 

Deputado Carlos Alberto); Lei nº 190/15, oriundo da Mensagem 

Governamental nº 43/15, “Autoriza o Estado do Amazonas a ceder à 

Secretaria de Política para as Mulheres da Presidência da República a 

área que especifica”. – Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Orlando Cidade); de 

Finanças Públicas (Relator: Deputado Adjuto Afonso); de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins); e da 

Mulher, das Famílias e do Idoso (Relator: Deputado Alessandra 

Campêlo). Prosseguindo em Discussão Geral e Votação Única, o 

Projeto de Lei nº 191/15, oriundo da Mensagem Governamental nº 

44/15,  “Altera, na forma que especifica, a Lei n.º 3.582, de 29 de 

dezembro de 2010, que “Autoriza o Poder Executivo a instituir Serviço 

Social Autônomo denominado Agência Amazonense de Desenvolvimento 

Cultural – AADC, e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Orlando Cidade); de Finanças Públicas (Relator: Deputado Adjuto 

Afonso); de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado 

Belarmino Lins); e de Cultura. (Relator: Deputado Bosco Saraiva); em 

discussão os deputados: Luiz Castro deixou claro não ter sido 

convidado para a reunião da Comissão que tratou sobre a matéria, daí se 

sentir desconfortável, bem como que fosse dado o mesmo tratamento que 

foi para à matéria do Corpo de Bombeiros, a seu ver era necessário 

chamar o Secretário da Cultura para prestar maiores informações sobre o 

assunto; tendo o Presidente Josué Neto esclarecido que tudo estava 

sendo feito de acordo com o Regimento Interno; David Almeida salientou 

que a matéria já estava nesta Casa há alguns dias, portanto considerava 

desnecessário a vinda da autoridade acima citada, e sugeriu que o 

Projeto fosse colocado em votação; José Ricardo concordando com o 

orador; Alessandra Campêlo questionou a forma como tudo funcionava 

e, deveriam ser informados antecipadamente; Serafim Corrêa solicitou a 

retirada da matéria de pauta a fim de que o Secretário da SEC viesse 

explicar o Projeto; Adjuto Afonso informando que a emenda da deputada 

Alessandra Campêlo foi rejeitada na Comissão de Constituição e Justiça, 

Serviços Públicos, portanto não adiantava ir para a de Economia. Neste 

instante, o Presidente Josué Neto submeteu o pedido do deputado 

Serafim Corrêa em votação, que foi rejeitado; após foi a matéria 

aprovada com abstenções dos parlamentares Luiz Castro, 

Alessandra Campêlo, Serafim Corrêa e José Ricardo. Prosseguindo 

em Discussão Geral e Votação Única, foi o Projeto de Lei nº 203/15, 

oriundo da Mensagem Governamental nº 50/15, “Autoriza o Poder 

Executivo a contratar operação de crédito interno junto ao Banco do Brasil 

S.A. e dá outras providências”. Com Pareceres das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação; de Finanças Públicas; e de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos, – Com Pareceres das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado David Almeida); de 

Finanças Públicas (Relator: Deputado Adjuto Afonso); e de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins), 

Favorável ao Projeto e Contrário à emenda Modificativa apresentada pela 

Deputada Alessandra Campêlo; para discutir os deputados: Luiz 

Castro indagando sobre o quanto seria aplicado na compra de viaturas e 

que o Comandante do Corpo de Bombeiros prometeu enviar relação 

detalhada dos equipamentos que a Corporação iria comprar; José 

Ricardo inquiriu quais as condições desse empréstimo e o objetivo com 

mais detalhes; Alessandra Campêlo argumentando que apresentou uma 

emenda solicitando três viaturas para delegacias: da mulher, do idoso e 

criança e adolescentes, e foi rejeitada na Comissão e, também não havia 

sido convidada para a mencionada reunião, daí pedir que o Projeto fosse 

retirado de Pauta, uma vez que estaria assinando um “cheque em 

branco”; David Almeida pediu desculpas do tribuno Luiz Castro, 

informando que sua assessoria estava de posse dos documentos 

enviados pelo Corpo de Bombeiros e não lhe avisaram da chegada, em 

seguida leu a relação dos equipamentos que o Corpo de Bombeiros 

enviou a esta Casa. Para encaminhar a votação o parlamentar Luiz 

Castro solicitou o fortalecimento do Corpo de Bombeiros para todos os 

municípios, haja vista que as verbas eram aplicadas somente na capital, 

declarou seu voto favorável; após a matéria foi aprovada. Em 

Discussão Geral e Votação Única, foram aprovados os Projetos de 

Lei nºs: 106/15, oriundo do Tribunal de Justiça, “Dispõe sobre o 

quantitativo e a fixação da remuneração dos Juízes Leigos e estabelece 

outras providências”. A Proposição recebeu Emenda Modificativa 

encaminhada pela Presidência do Tribunal de Justiça. Com Pareceres 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Orlando Cidade); de Finanças Públicas (Relator: Deputado Adjuto 

Afonso); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado 

Belarmino Lins), Favoráveis ao Projeto juntamente com a referida 

Emenda”; 33, 38/15, do parlamentar Sinésio Campos, “Declara a Arena 

da Amazônia como monumento arquitetônico e urbanístico do Estado do 

Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa); de Cultura 

(Relator: Deputado Bosco Saraiva); e de Esporte e Lazer. (Relator: 

Deputado Augusto Ferraz); “Institui o Dia Estadual do Instrutor de Trânsito 

no Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa); e de 

Transporte, Trânsito e Mobilidade. (Relator: Deputado Wanderley Dallas); 

131/15, do tribuno David Almeida, “Declara de Utilidade Pública a 

Organização não Governamental “ASSOCIAÇÃO DOS PROFISSIONAIS 

DE SEGURANÇA DO TRABALHO DO AMAZONAS - PROTAB”. Com 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Orlando Cidade); 134/15, do deputado Josué Neto, 

“Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Médico Paulo Nasser, e 

dá outras providências”. Com Parecer Favorável das Comissões Especial 

(Relator: Deputado Sinésio Campos); e de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Orlando Cidade); 65/14, do parlamentar 

Abdala Fraxe, “Declara de Utilidade Pública a “Associação dos 

Investigadores, Escrivães, Motoristas, Assistentes Administrativos e 

Auxiliares Administrativos de Polícia Civil do Estado do Amazonas – 

ASSINEPOL - AM”. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Orlando Cidade). A 

seguir, foram retirados de Pauta em razão da ausência do autor, os 

Projetos de Lei nºs: 68/15, 320/12, 19, 75, 235 e 305/13, 95 e 150/14, 

do parlamentar Wanderley Dallas. Nada mais ocorrendo foi a presente 

encerrada e convocada “ex-ofício”, uma Extraordinária para logo a seguir. 

Eu,................................................................................................................, 

lavrei esta ATA. 

                                                                             Presidente 
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Secretário 

 

ATA DA 21ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. MANAUS, 24 DE JUNHO DE 2015. 
PRESIDENTE: DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 

Às quatorze horas do dia vinte e quatro do mês de junho do ano dois mil e 

quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar 

JOSUÉ NETO, com as presenças em plenário dos deputados: Abdala 

Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Augusto Ferraz, Belarmino 

Lins, Bi Garcia, Bosco Saraiva, Cabo Maciel, Carlos Alberto, David 

Almeida, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Francisco Souza, José 

Ricardo, Luiz Castro, Orlando Cidade, Platiny Soares, Ricardo Nicolau, 

Sabá Reis, Serafim Corrêa, Sinésio Campos, Vicente Lopes e Wanderley 

Dallas. Em Discussão Geral e Votação Única foram Aprovadas a 

Redação Final dos Projetos de Lei nºs: 25/15, do deputado Serafim 

Corrêa, “Concede o Título de Cidadão do Estado do Amazonas post 

mortem ao doutor David Alves de Mello”; 194/15, do tribuno Bi Garcia, 

“Considera como de Utilidade Pública a Associação Cultural Movimento 

Marujada”. Após, foram APROVADAS as ATAS das reuniões: 54ª, 55ª, 

56ª Ordinárias; e 24ª, 25ª, 26ª, 27ª, 28ª Especiais. Nada mais ocorrendo 

foi a presente encerrada e convocada a reunião Ordinária do dia seguinte, 

à hora regimental. 

Eu,......................................................................................., lavrei esta 

ATA. 

Presidente 

                                                                                                       

Secretário 

 

ATA DA 22ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. MANAUS, 25 DE JUNHO DE 2015. 

PRESIDENTE: DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 

Às quatorze horas e dez minutos do dia vinte e cinco do mês de junho do 

ano dois mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do 

parlamentar JOSUÉ NETO, com as presenças em plenário dos 

deputados: Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Augusto Ferraz, 

Belarmino Lins, Bi Garcia, Bosco Saraiva, Carlos Alberto, David Almeida, 

Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Francisco Souza, José Ricardo, Luiz 

Castro, Orlando Cidade, Platiny Soares, Ricardo Nicolau, Sabá Reis, 

Serafim Corrêa e Wanderley Dallas, ausentes os demais. Em Discussão 

Geral e Votação Única foram aprovadas as Redações Finais dos 

Projetos de Lei nºs: 197/2015, oriundo da Mensagem Governamental 

nº 47/15, “Autoriza o Chefe do Poder Executivo a criar no Plano 

Plurianual – PPA 2012/15, ação para a Secretaria de Estado da Fazenda 

– Encargos Gerais do Estado e a abrir credito adicional especial no 

Orçamento Fiscal vigente da Administração Direta, que especifica”; 

192/15, oriundo da Mensagem Governamental nº 45/15, “Aprova o 

Plano Estadual de Educação do Estado do Amazonas e dá outras 

providências”; 193/15, oriundo da Mensagem Governamental nº 

46/2015, “Institui o Programa Todos Pela Vida – Educação na estrutura 

organizacional da Secretaria de Estado de Educação e Qualidade do 

Ensino, define suas finalidades, diretrizes e estabelece outras 

providências”. Nada mais ocorrendo foi a presente encerrada e 

convocada a reunião Ordinária de terça-feira, dia trinta do corrente, à hora 

regimental. 

Eu,..........................................................................................................., 

lavrei esta ATA. 

                                                                                                                        

Presidente                                                                                                        

 

Secretário 

 

ATA DA 23ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. MANAUS, 08 DE JULHO DE 2015. 

PRESIDENTE: DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 

Às treze horas e quinze minutos do dia oito do mês de julho do ano dois 

mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar 

JOSUÉ NETO, com as presenças em plenário dos deputados: Abdala 

Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Augusto Ferraz, Belarmino 

Lins, Bi Garcia, Bosco Saraiva, Cabo Maciel, Carlos Alberto, David 

Almeida, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Francisco Souza, José 

Ricardo, Luiz Castro, Orlando Cidade, Platiny Soares, Sabá Reis, Serafim 

Corrêa, Sinésio Campos e Vicente Lopes, ausentes os demais. Em 

Discussão e Votação em 1º Turno, a Proposta de Emenda 

Constitucional nº 07/15, do deputado Sinésio Campos, “Acrescenta o 

artigo 290 e §§ às Disposições Constitucionais Gerais da Constituição do 

Estado do Amazonas”; para discutir a matéria os tribunos: Serafim 

Corrêa salientando que somente uma mudança na Constituição Federal 

resolveria a situação dos servidores; Belarmino Lins, Platiny Soares, 

Alessandra Campêlo, Luiz Castro e José Ricardo todos favoráveis a 

aprovação da matéria. Com a palavra, o autor da matéria, deputado 

Sinésio Campos defendendo a PEC salientou que isto pretendia 

regularizar a situação de pelo menos cento e dezessete mil servidores 

públicos do estado contratados em regime suplementar, uma vez que os 

mesmos estavam    correndo risco de serem demitidos por decisão da 

justiça, e, se acontecesse um caos se instalaria nos serviços da saúde e 

educação; após a matéria foi aprovadas com vinte (20) votos “SIM” e 

um (01) “NÃO” do parlamentar Serafim Corrêa. Nada mais ocorrendo 

foi a presente encerrada e      convocada “ex-ofício”, uma Extraordinária 

para logo a seguir. 

Eu,............................................................................................................, 

lavrei esta ATA. 

Presidente                                                                                                        

 

 

Secretário 

 

ATA DA 24ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO 
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LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. MANAUS, 08 DE JULHO DE 2015. 

PRESIDENTE: DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 
Às treze horas e cinquenta minutos do dia oito do mês de julho do ano 

dois mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do 

parlamentar JOSUÉ NETO, com as presenças em plenário dos 

deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Augusto 

Ferraz, Belarmino Lins, Bi Garcia, Bosco Saraiva, Cabo Maciel, Carlos 

Alberto, David Almeida, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Francisco 

Souza, José Ricardo, Luiz Castro, Orlando Cidade, Platiny Soares, Sabá 

Reis, Serafim Corrêa, Sinésio Campos e Vicente Lopes, ausentes os 

demais. Em Discussão e Votação em 2º Turno, foi aprovada a 

Proposta de Emenda Constitucional nº 07/15, do deputado Sinésio 

Campos, “Acrescenta o artigo 290 e §§ às Disposições Constitucionais 

Gerais da Constituição do Estado do Amazonas”. Nada mais ocorrendo 

foi a presente encerrada e convocada “ex-ofício”, uma outra  

Extraordinária para logo a seguir. 

Eu,......................................................................................, lavrei esta ATA. 

Presidente  

                                                                                                          

Secretário 

 

ATA DA 25ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. MANAUS, 08 DE JULHO DE 2015. 

PRESIDENTE: DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 

Às quatorze horas do dia oito do mês de julho do ano dois mil e quinze, 

foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar JOSUÉ 

NETO, com as presenças em plenário dos deputados: Abdala Fraxe, 

Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Augusto Ferraz, Belarmino Lins, Bi 

Garcia, Bosco Saraiva, Cabo Maciel, Carlos Alberto, David Almeida, 

Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Francisco Souza, José Ricardo, Luiz 

Castro, Orlando Cidade, Platiny Soares, Sabá Reis, Serafim Corrêa, 

Sinésio Campos e Vicente Lopes, ausentes os demais. Em Discussão 

Geral e Votação Única, foi aprovada a Redação Final da Proposta de 

Emenda Constitucional nº 07/15, do deputado Sinésio Campos, 

“Acrescenta o artigo 290 e §§ às Disposições Constitucionais Gerais da 

Constituição do Estado do Amazonas”; após a matéria foi Promulgada 

sob o número 91. Nada mais ocorrendo foi a presente encerrada e 

convocada “ex-ofício”, mais uma outra  Extraordinária para logo a seguir. 

Eu,............................................................................................................, 

lavrei esta ATA. 

Presidente 

 

Secretário 

 

 

ATA DA 26ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. MANAUS, 08 DE JULHO DE 2015. 

PRESIDENTE: DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 
Às quatorze horas e dez minutos  do dia oito do mês de julho do ano dois 

mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar 

JOSUÉ NETO, com as presenças em plenário dos deputados: Abdala 

Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Augusto Ferraz, Belarmino 

Lins, Bi Garcia, Bosco Saraiva, Cabo Maciel, Carlos Alberto, David 

Almeida, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Francisco Souza, José 

Ricardo, Luiz Castro, Orlando Cidade, Platiny Soares, Sabá Reis, Serafim 

Corrêa, Sinésio Campos e Vicente Lopes, ausentes os demais. Em 

Discussão Geral e Votação Única, foram aprovadas as Redações 

Finais dos Projetos de Lei nºs: 190/15, oriundo da Mensagem 

Governamental nº 43/15, “Autoriza o Estado do Amazonas a ceder à 

Secretaria de Política para as Mulheres da Presidência da República a 

área que especifica”; 191/15, oriundo da Mensagem Governamental nº 

44/15, “Altera, na forma que especifica, a Lei n.º 3.582, de 29 de 

dezembro de 2010, que “Autoriza o Poder Executivo a instituir Serviço 

Social Autônomo denominado Agência Amazonense de Desenvolvimento 

Cultural – AADC, e dá outras providências”; 203/15, da Mensagem 

Governamental nº 50/15, “Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito interno junto ao Banco do Brasil S.A. e dá outras 

providências”; 106/15, oriundo do Tribunal de Justiça,“Dispõe sobre o 

quantitativo e a fixação da remuneração dos Juízes Leigos e estabelece 

outras providências”; 33 e 38/15, do deputado Sinésio Campos,“Declara 

a Arena da Amazônia como monumento arquitetônico e urbanístico do 

Estado do Amazonas”; “Institui o Dia Estadual do Instrutor de Trânsito no 

Estado do Amazonas”; 131/15, do tribuno David Almeida, “Declara de 

Utilidade Pública a Organização não Governamental “Associação dos 

Profissionais de Segurança do Trabalho do Amazonas - PROTAB”; 

134/15, do parlamentar Josué Neto, “Concede o Título de Cidadão do 

Amazonas ao Médico Paulo Nasser, e dá outras providências”; 65/15, do 

deputado Abdala Fraxe, “Declara de Utilidade Pública a “Associação 

dos Investigadores, Escrivães, Motoristas, Assistentes Administrativos e 

Auxiliares Administrativos de Polícia Civil do Estado do Amazonas – 

ASSINEPOL - AM”. A seguir, foram Promulgadas as seguintes 

matérias: Projeto de Lei nº 151/15, oriundo da Mensagem 

Governamental nº 48, sob o nº 771, “Aprova os nomes indicados para 

comporem o Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente 

– CEDCA/AM”; 74/13, do deputado Wanderley Dallas, sob o nº 268, 

“Dispõe sobre medidas de proteção ao consumidor determinando a 

identificação das torres de transmissão para operação dos serviços de 

telefonia”; 99/13, da parlamentar Conceição Sampaio, sob o nº 268 

“Institui a Semana Estadual de Prevenção às Queimadas e dá outras 

providências”; e, 329/12, do tribuno Marcelo Ramos, sob o nº 269 

“Dispõe sobre a instituição da Semana de Prevenção e Combate à 

Anemia Falciforme no estado do Amazonas, a ser realizada, anualmente, 

na segunda semana do mês de maio”. Nada mais ocorrendo foi a 

presente encerrada e convocada a Ordinária do dia seguinte, à hora 

regimental. Eu,............................................................................................., 

lavrei esta ATA. 

Presidente 

                                                                                                          

Secretário 
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EXTRATO DO QUARTO TERMO ADITIVO AO TERMO DE CONTRATO 

N.º 12/2012. 

PARTES: ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS, 

como CONTRATANTE e APC-ASSESORIA DE IMÓVEIS E PROJETOS 

E CONSTRUÇÃO LTDA., como CONTRATADA. 

ESPÉCIE: Quarto Termo Aditivo ao Contrato 12/2012. 

BASE:Art. 57, incisos  II  da  Lei Federal nº 8.666/93. 

DA PRORROGAÇÃO: Fica o Contrato celebrado entre as partes suso 

identificadas, prorrogada em sua vigência, por mais doze (12) meses, a 

contar de 2.7.2015 a 1º.7.2016. 

VALOR GLOBAL E DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: Valor global de R$ 

2.104.663,56 (dois milhões, cento e quatro mil, seiscentos e sessenta e 

três reais e cinquenta e seis centavos), Programa de Trabalho: 

01.031.3282.2252.0001, Natureza da Despesa nº 33903704, Nota de 

Empenho nº 2015NEO872, emitida em 24.06.2015, no valor de                    

R$ 1.052.331,78 (um milhão, cinquenta e dois mil, trezentos e trinta e um 

reais e setenta e oito centavos), do exercício financeiro de 2015/2016. 

DO SALDO REMANESCENTE: Fica assegurada à CONTRATADA e 

emissão do empenho relativo ao saldo remanescente da despesa global  

no valor de R$ 1.052.331,78 (um milhão, cinquenta e dois mil, trezentos e 

trinta e um reais e setenta e oito centavos), no orçamento do exercício  

financeiro seguinte (2016). 

Responsável pela elaboração: - Procuradoria Geral. 

DIRETORIA GERAL DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

AMAZONAS, em Manaus, 1º  de julho de 2015. 

 

WANDER ARAUJO MOTTA 

Diretor-Geral 

 

 

EXTRATO DO QUARTO TERMO ADITIVO AO TERMO DE CONTRATO 

Nº 01/2012. 

PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS, 

como CONTRATANTE, e a Empresa AMAZONAS COPIADORAS LTDA., 

como CONTRATADA. 

ESPÉCIE: Quarto Termo Aditivo ao Termo de Contrato nº 01/2012. 

BASE:  Art. 57, inciso II, da Lei nº 8.666/93 

OBJETO: Prestação de serviços de impressão (outsourcing) com 

fornecimento de 45 equipamentos (impressora laser multifuncional), 

manutenção preventiva e corretiva dos equipamentos, com substituição e 

fornecimento de peça e insumos originais. 

PRORROGAÇÃO: Prorrogado em sua vigência por doze (12) meses, a 

contar de 5 de julho de 2015 a  4 de julho  de 2016.  

VALOR GLOBAL E  DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA:  O valor global é de 

R$ 175.885,56  (cento e setenta e cinco mil, oitocentos e oitenta e cinco 

reais e cinquena e seis centavos), Programa de Trabalho 

01.126.3282.2255.0001, Natureza da Despesa 33903983 Nota de 

Empenho nº 2015NE0893, 1º de julho de 2015, no valor de R$ 87.942,78  

(oitenta e sete mil, novecentos e quarenta e dois reais e setenta e oito 

centavos), com pagamento mensal de R$ 14.657,13 (catorze mil, 

seiscentos e cinquenta e sete reais e treze centavos), para o exercício   

de 2015/2016. 

 

SALDO REMANESCENTE: Fica assegurada à CONTRATADA e emissão 

do empenho relativo ao saldo remanescente da despesa global  no valor 

de  R$ 87.942,78  (oitenta e sete mil, novecentos e quarenta e dois reais 

e setenta e oito centavos),  no orçamento do exercício  financeiro seguinte 

(2016). 

 

Responsável pela elaboração: Procuradoria Geral. 

DIRETORIA GERAL DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

AMAZONAS, em Manaus, 5 de julho de 2015. 

   

WANDER ARAÚJO MOTTA 

Diretor Geral 

 

 

 

ATA DA 24ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS. EM HOMENAGEM AO DIA ESTADUAL DO 

QUADRILHEIRO JUNINO, 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 01 DE JUNHO DE 2015. PRESIDENTE: 

DEPUTADO ADJUTO AFONSO. 

 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia primeiro do mês de junho do 

ano dois mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do 

parlamentar ADJUTO AFONSO, com as presenças em plenário dos 

deputados: Alessandra Campelo, Bi Garcia, Bosco Saraiva, Carlos 

Alberto, Dermilson Chagas, Francisco Souza,  Luiz Castro, , ausentes os 

demais. O Presidente da Sessão, após explicar o objetivo da presente, 

em atenção ao requerimento nº. 1163/2015, de sua autoria. Em seguida 

tomaram assento à Mesa os senhores: Cristian Ávila – Gerente da SEC, 

Elson da Silva Rocha, Raimundo Nonato Bentes dos Santos; Carlos 

Augusto Pinheiro – Presidentes respectivamente da: União Interestadual 

das Entidades Juninas do Norte, AGEFAM, LIPOAJAM; Aldenor Bastos 

Saraiva – representante da Confederação Brasileira das Ligas de 

Quadrilhas Junina; e Cris Elaine Macedo – Rainha da Festa Junina 2015. 

Ato contínuo todos de pé ouviram a execução do Hino Nacional Brasileiro. 

Na ocasião, os grupos receberam Certificados de Participação. Coma a 

EXTRATOS 

ATAS PLENÁRIAS 
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palavra o tribuno Adjuto Afonso explicou sua iniciativa por entender a 

importância do quadrilheiro para toda cultura do Amazonas, no ensejo, 

comentou  sobre o Projeto de Lei de sua autoria criando esta data. Na 

sequência, os senhores: Raimundo Nonato Bentes dos Santos, Carlos 

Augusto Pinheiro, Elson da Silva Rocha, todos destacando a 

importância desse dia e, o reconhecimento por parte do autor da 

propositura, haja vista que realizam um trabalho social retirando muitos 

jovens da rua; Aldenor Bastos Saraiva, informando do evento que iria 

acontecer ainda este mês no Piauí, pediu apoio a fim de que as 

quadrilhas pudessem mostrar seu trabalho, bem como, que fosse cedido 

o espaço físico das quadras dos colégios para os ensaios das quadrilhas.  

Elson Rocha, comentando a respeito do crescimento das quadrilhas do 

Nordeste que acontecia em razão da ajuda dos Shoppings, inclusive na 

realização de concursos para ajudá-los. Após repudiou o jornal 

“Amazonas em Tempo”, pela forma que noticiou a cultura no estado do 

Amazonas; Cristian Avelar inicialmente, “in memória”, lembrou a senhora 

Terezinha da quadrilha “Juventude na Roça”,  que deixou uma marca 

importante na cultura do estado. Continuando salientou que o estado 

tinha o dever de investir nas festas culturais, tradicionais e populares; e, 

quanto ao espaço para os ensaios nos centros educacionais já estavam 

viabilizando estudos para este fim. Após o Presidente da Sessão 

agradeceu a presença de todos e informou que alguns Certificados que 

não forem entregues, serão posteriormente na festa do dia sete; e, após 

convidou à todos para um coquetel no Salão Rio Negro, em seguida 

convocou a Ordinária do dia seguinte à hora regimental. 

Eu.............................................,................................................................ 

lavrei esta ATA.    

                                                                             Presidente 

                                                                                                       

Secretário 

 

ATA DA 25ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS. EM HOMENAGEM AO DIA DO GEÓLOGO. 

18ª LEGISLATURA. MANAUS, 02 DE JUNHO DE 2015. PRESIDENTE: 

DEPUTADO ADJUTO AFONSO. 

 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia dois do mês de junho do ano 

dois mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do 

parlamentar SINÉSIO CAMPOS. O Presidente da Sessão, após explicar 

o objetivo da Sessão, convocada para celebrar o Dia do Geólogo, em 

atenção ao requerimento nº. 1153/2015, de sua autoria. Em seguida 

tomaram assento à Mesa os senhores: Marco Antonio Oliveira – 

Superintendente da Companhia de Pesquisas de Recursos Minerais/ 

CPRM, Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo – Secretário Municipal de 

Esporte e Lazer – representando o Prefeito de Manaus; Fred Cruz – 

Superintendente substituto do Departamento Nacional de Produção 

Mineral – 8º Distrito, Augusto César Alves Amorim – Geólogo – 

Representando o Gerente Geral da Petrobrás, Gilberto Hosakawa, Maria 

do Carmo Santos – Gerente de Projetos Especiais – representante do 

IPAAM, Maria Ivanete de S. Rodrigues – aluna do Curso de Tecnologia da 

FAMETRO,. Laura Sérgia Marques – aluna do Curso de Petróleo e Gás 

da UNINORTE. Ato contínuo todos foram convidados para de pé em 

posição de respeito, ouvirem a execução do Hino Nacional Brasileiro. 

Após, na condição de Autor da Propositura, o Dirigente da Sessão, 

discorreu a cerca da relevância do papel do citado profissional na 

sociedade. Em seguida proferiu a leitura do texto da placa comemorativa 

e, posteriormente, entregou ao Superintendente da Companhia de 

Pesquisas de Recursos Minerais- CPRM, Marco Antonio Oliveira. Na 

sequencia, houve a entrega de Certificados aos senhores: Fernando 

Lopes Burgos e Albertino de Souza Carvalho. Em seguida,  o senhor 

Marco Antonio, agradeceu a oportunidade e o reconhecimento deste 

Poder para com os Geólogos, enfatizando que, os mesmos deveriam ser 

mais valorizados pelo poder público em diversas circunstancias. 

Prosseguindo o Parlamentar Petista, lembrando que o evento já era 

tradição nesta Casa, e sempre foi de seu conhecimento que, os referidos 

profissionais desempenhavam funções imprescindíveis na investigação 

dos órgãos das forças naturais sobre o planeta e seus feitos. Em seguida, 

agradecendo a presença de todos, deu por encerrada a Sessão, 

convocando a Ordinária do dia seguinte à hora Regimental. 

Eu................................................................................................................l

avrei esta ATA 

ATA DA 25ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS. EM HOMENAGEM AO DIA DO GEÓLOGO. 

18ª LEGISLATURA. MANAUS, 02 DE JUNHO DE 2015. PRESIDENTE: 

DEPUTADO ADJUTO AFONSO. 

 

Presidente  

                                                                                                          

Secretário 

 

ATA DA 26ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS. EM HOMENAGEM AO DIA DA MARINHA 

DO BRASIL 18ª LEGISLATURA. MANAUS, 09 DE JUNHO DE 2015. 

PRESIDENTE: DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 

Às onze horas e trinta minutos do dia nove do mês de junho do ano dois 

mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar 

JOSUÉ NETO, com a presença em plenário dos deputados: Alessandra 

Campelo, Augusto Ferraz, Belarmino Lins, Bi Garcia, Bosco Saraiva, 

Cabo Maciel, Carlos Alberto, David Almeida, Dr. Gomes, Francisco 

Souza, José Ricardo, Luiz Castro, Orlando Cidade, Platiny Soares, Sabá 

Reis, Vicente Lopes e Wanderley Dallas, ausente os demais O Dirigente 

do Poder, após explicar o objetivo da Sessão, convocada para celebrar o 

Dia da Marinha do Brasil em atenção ao requerimento nº 1170/2015 de 

autoria do parlamentar Carlos Alberto, designou os parlamentares Cabo 

Maciel e Bosco Saraiva, para encaminharem os convidados ao plenário e 

tomarem assento à Mesa além do Autor da propositura, os senhores: 

Carlos Alberto Alencar de Andrade – Secretário Executivo da Secretaria 

de Segurança Pública – representando o governador José Melo, 

Desembargador Aristóteles Lima Thury – Vice Presidente do Tribunal de 

Justiça  do Estado do Amazonas, Vice-Almirante Wagner Lopes Moraes 

Zamith – Comandante do 9º Distrito Naval, General de Brigada-Médico 

Paulo Sérgio Iglesias – representante do Comando Militar da 

Amazônia/CMA, General de Exército Guilherme Cals Theóphilo Gaspar 

de Oliveira, Coronel-Aviador Gildo Alves de Melo Júnior – Chefe de 

Logística do A-4;  representante do Comandante do Sétimo Comando 

Aéreo Regional/VII COMAR, Major Brigadeiro do Ar Antonio José 
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Mendonça de Toledo Lobato, Tenente Coronel Darcelo Cavalcante 

Gomes – subchefe da Casa Militar – representante do Prefeito de 

Manaus, Vereador Amauri Colares – Representante da Câmara Municipal 

de Manaus, Marcelo Sálvio – Superintendente Regional da Polícia 

Federal, Phellipe Daou – Diretor-Presidente da Rede Amazônica, Ralph 

Baraúna Assayag – Presidente da Câmara dos Dirigentes Lojistas de 

Manaus/CDLM. A seguir todos ouviram o Hino Nacional Brasileiro. Com a 

palavra o parlamentar Carlos Alberto, autor da propositura, externando 

satisfação, relembrou e comemorou os 150 anos da Batalha Naval do 

Riachuelo, sendo a história da mesma, em sua opinião uma das mais 

gloriosas passagens, inclusive com o grande legado para as atuais e 

futuras gerações, no ensejo enfatizou o inquestionável papel da Marinha 

para o país, em especial para a região norte, principalmente com os 

projetos voluntários “Cisne Branco”, navios-hospitais dotados das mais 

complexas estruturas, além da informação, enriquecendo o conhecimento 

quanto a navegabilidade dos  rios, da região, bem como enalteceu os 

navios denominados de Esperança. Finalizou prestando sua homenagem 

a todos os marinheiros brasileiros, por suas determinações, vontade, 

empenho e amor à Pátria. Em seguida foi feita a exibição de um vídeo 

institucional, e, ato contínuo entregue uma placa comemorativa ao 

almirante Wagner Lopes Zamith, que afirmou fazerem dos mares suas 

casas a fim de proteger todo cidadão brasileiro. Nesse momento o Titular 

da Assembleia anunciou a execução do  hino “Cisne Branco”  pela banda 

da Marinha Naval. Com a palavra o tribuno Belarmino Lins  em nome do 

Poder Legislativo, destacou  o alcance da Marinha, pela dimensão 

continental do Brasil, sempre em uma ação de cidadania, ao povo 

brasileiro, e, também se referiu a lacuna durante o tempo que seu colega 

Carlos Alberto esteve ausente do parlamento,  um exímio guardião das 

Forças Armadas, na ocasião  externou sua alegria e honra em participar 

desta Sessão Neste instante o Presidente da Casa registrou a presença 

do subcomandante do Corpo de Bombeiros Fernando Sérgio. Com a 

palavra o Vice-Almirante Wagner Lopes Moraes Zamith, que 

emocionado, recebeu em nome da Marinha do Brasil, a homenagem 

alusiva aos 150 anos da Batalha Naval do Riachuelo,  agradeceu ao 

Presidente da Casa e o Autor da propositura pela lembrança, e destacou 

fatos históricos da Marinha em especial da Batalha de Riachuelo, as 

dificuldades enfrentadas, as lutas e a vitória, capitaneadas pelo Almirante 

Barroso, no maior conflito militar da América do Sul, bem como, lembrou a 

importância da Marinha, e sua atuação na região, e concluindo, 

assegurou que a Marinha estava de portas abertas ao povo do 

Amazonas. Em seguida o Dirigente da Sessão convidou a todos à 

ouvirem o Hino do Amazonas, e na sequência, para  um coquetel no 

salão Rio Amazonas. Nada mais ocorrendo foi a presente encerrado e 

convocada o retorno da reunião Ordinária. 

Eu,............................................................................................................, 

lavrei esta ATA. 

Presidente  

                                                                                                          

Secretário 

 

 

    

ATA DA 27ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS. EM HOMENAGEM AO CENTENÁRIO DE 

FUNDAÇÃO DA CONGREGAÇÃO IRMÃS PAULINAS, E AOS 20 ANOS 

DA LIVRARIA NA CAPITAL DO AMAZONAS. MANAUS, 15 DE JUNHO 

DE 2015. PRESIDENTE: DEPUTADO ADJUTO AFONSO. 

 

Às dez horas e cinquenta e cinco  minutos do dia quinze do mês de junho 

do ano dois mil e quinze, foram abertos os trabalhos. O Dirigente da 

Sessão, após explicar o objetivo da presente, convocada para 

homenagear o Centenário da Congregação para a Sociedade Filhas de 

São Paulo, e aos vinte anos da Livraria Paulinos na cidade de Manaus, 

conforme Requerimento nº. 1875/2015 de autoria do parlamentar José 

Ricardo, convidou para tomarem assento à Mesa Além do autor da 

propositura, os senhores: Dom Sérgio Eduardo Castriani – Arcebispo 

Metropolitano de Manaus, Irmã Sebastiana Araújo – Coordenadora da 

Comunidade Paulina Ecônome da Livraria Paulinas, Professora Nilza 

Goulart Suzano – Coordenadora de Ensino Religioso, representando a 

Secretaria Estadual de Educação e Qualidade de Ensino SEDUC, Irmã 

Rosângela Silva Birchler – Conferência dos Religiosos do Brasil. Após, 

todos de pé ouvirem o Hino Nacional Brasileiro. Em seguida  o autor da 

propositura, destacou o significado do Centenário da referida 

Congregação e a relevância da Livraria para a sociedade amazonense. 

Na sequencia, houve a exibição de um vídeo institucional alusivo ao 

evento realizado. Ato contínuo foi feita  a entrega de placa comemorativa 

para a  representante da Congregação, por seus vinte anos de existência 

em no Amazonas. Em seguida, o parlamentar José Ricardo fez a entrega 

de Certificados de Honra ao Mérito, para as pessoas comprometidas  na  

divulgação  da boa nova de Jesus, aos povos, mediante  seu trabalho 

diário na livraria  Paulinas. Prosseguindo, o Autor da propositura, 

assumiu a condução dos Trabalhos e registrou a presença do parlamentar 

Luiz Castro, e do senhor Lucas Machado Gontijo. Como orador seguinte a 

representante da SEDUC, reconheceu o grande perfil da livraria como 

forte instrumento de comunicação social. A seguir a religiosa Sebastiana, 

externando alegria pela homenagem prestada por este Poder e, pelo 

tempo festejado em nobre missão de levar a palavra de Deus, aos lugares 

mais longínquos desta terra. Na sequencia o Arcebispo de Manaus, fez 

elogios à autarquia das Irmãs Paulinas no Centenário da Imprensa 

Católica, destacando o bom conteúdo existente na literatura cristã, 

colocada à serviço da população manauara. Prosseguindo os senhores: 

Mauro da Costa, Walter Mendonça, Noélio de Almeida, Maria Letícia 

Pontini, e Rosângela Silva, todos agradeceram a oportunidade e 

enalteceram a nobreza da missão abraçada por todos os colaboradores 

nos mais diversos estados de vida. Nada mais ocorrendo foi a presente 

encerrado e convocada a reunião Ordinária do dia seguinte, à hora 

regimental. 

Eu,..............................................................................................................la

vrei esta ATA. 

Presidente  

                                                                                                          

Secretário 
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ATA DA 28ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS. OUTORGA DA MEDALHA DE MÉRITO RUY 

ARAÚJO AO SENHOR AFONSO LOBO 18ª LEGISLATURA. MANAUS, 

17 DE JUNHO DE 2015. PRESIDENTE: DEPUTADO JOSUÉ NETO. 

 

Às onze horas e quarenta e cinco minutos do dia dezessete do mês de 

junho do ano dois mil e quinze, foram abertos os trabalhos sob a 

Presidência do parlamentar JOSUÉ NETO.com a presença em plenário 

dos deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campelo, 

Augusto Ferraz, Belarmino Lins, Bi Garcia, Bosco Saraiva, Cabo Maciel, 

Carlos Alberto, David Almeida, Dermilson Chagas, Dr. Gomes, Francisco 

Souza, José Ricardo, Luiz Castro, Orlando Cidade, Platiny Soares, 

Ricardo Nicolau, Sabá Reis, Serafim Correa Sinésio Campos, Vicente 

Lopes e Wanderley Dallas, Neste momento o Presidente da Casa, 

parlamentar Josué Neto, após explicar o motivo da presente, para 

Outorga da Medalha de Honra ao Mérito Ruy Araújo ao senhor. Afonso 

Lobo, em atendimento ao Projeto de Resolução Legislativa n°. 

569/2013..de autoria do deputado Belarmino Lins.  Tomaram assento à 

mesa, além do homenageado e do autor, os Senhores: Henrique Oliveira, 

Doutor Pedro Elias, Tabira Ramos Dias Ferreira e Ronaldo Mota, 

respectivamente, representantes neste ato, do governador José Melo, da 

Universidade Federal do Amazonas, da Associação Amazonense dos 

Municípios, da CIEAM; Vereador Wilker Barreto, Prefeito de Manaus, em 

exercício; Hiran Nicolau, Presidente da Câmara Municipal de Manaus, em 

exercício; Josué Filho e Ismael Bichara, respectivamente, Presidentes do 

TCE e da ACA. Neste momento, todo de pé ouviram  a execução do Hino 

Nacional Brasileiro, pela banda da Polícia Militar. Com a palavra, o Autor, 

ressaltou que a homenagem era uma questão de justiça a um filho ilustre 

do interior amazonense, natural de Humaitá, com uma vida inteiramente 

dedicada ao mister do fisco, feito com competência e responsabilidade, 

além de ser um exemplo de vida e trabalho e que agregava valor ao 

serviço público do Estado, bem como,  frisou que a comenda tinha sido 

aprovada por unanimidade, e era um gesto simbólico de reconhecimento 

de todo o parlamento ao ilustre agraciado. Após, foi feita a entrega da 

medalha Ruy Araújo ao homenageado. Com a palavra, o parlamentar 

Ricardo Nicolau, ressaltou que esta Casa vivia no dia de hoje um 

momento importante de justa e meritória homenagem ao laureado, por 

considerá-lo um exímio profissional que tratava das finanças do Estado 

com competência e espírito inovador,. Na sequência, o Homenageado, 

após fazer um relato de sua vida e de sua trajetória profissional, ressaltou 

que sua carreira havia sido pautada pelo esforço de dar sua contribuição 

ao setor público, pois sua missão sempre tinha sido  servir ao público, em 

razão de ter nascido no seringal da zona rural do município de Humaitá 

até sua ida para a capital do Estado, passou por todo tipo de dificuldades, 

além de ter convivido com as pessoas mais carentes, daí despertou em si 

uma preocupação latente sobre a desigualdade social no país, no ensejo, 

lembrou que a perseverança, a busca do conhecimento e o trabalho 

árduo permitiram a todos qualquer caminho, bastando apenas que 

estivessem  dispostos a pagar o preço da dedicação, disciplina e foco no 

objetivo. Após, agradeceu a todos pela homenagem e por terem 

acrescentado mais um dia de emoção e alegria em sua vida. Neste 

momento, o Presidente da Casa, após parabenizar o outorgado, 

informou que nutria uma grande amizade com o agraciado e seus 

familiares; ato contínuo, pediu uma reflexão sobre a vida do mesmo 

parecida com a de muitos jovens carentes que trilhavam em busca de 

uma oportunidade para estudar e vencer na vida, daí considerá-lo  um 

exemplo para a juventude. Na sequência, o senhor Josué Filho, 

inicialmente, externou sua gratidão a este Poder, durante o tempo em que 

atuou na vida parlamentar. Após,  elogiou o desempenho e atuação do 

agraciado à frente da SEFAZ,  que mesmo com a crise instalada no país, 

vinha conduzindo com eficiência e sensibilidade a área de tributação do 

Estado. Após, o Presidente da Casa, agradeceu a presença de todos e 

pediu que de pé ouvissem a execução do Hino do Amazonas pela Banda 

da Polícia Militar, e na sequencia, convidou para um coquetel no salão de 

eventos desta Casa. Nada mais ocorrendo foi a presente encerrado e 

convocada a reunião Ordinária do dia seguinte, à hora regimental. 

Eu,........................................................................................,.................... 

lavrei esta ATA. 

Presidente  

                                                                                                          

Secretário 
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DIRETOR DE COMUNICAÇÃO 

José Cláudio Martins Barboza 

E-mail: comunicacao@aleam.gov.br - Telefone: (92) 3183-4332 

 

DIRETORA DE CERIMONIAL 

Isaura Dutra Lindoso Tribug 

E-mail: cerimonial@aleam.gov.br - Telefone: (92) 3183-4350 

 

DIRETORA DE APOIO LEGISLATIVO 

Luzia Aldenize Nascimento Albuquerque 

E-mail: apoiolegislativo@aleam.gov.br - Telefone: (92) 3183-4305 

 

DIRETOR DO CENTRO DE COOPERAÇÃO TÉCNICA AO INTERIOR 

José Paulo Radin Souza 

E-mail: ccoti@aleam.gov.br - Telefone: (92) 3183-4516 

 

PRESIDENTE DA COMISSÃO PERMANENTE DE LICITAÇÃO 

Agnaldo Alves Monteiro 

E-mail: cpl@aleam.gov.br - Telefone: (92) 3183-4486 

 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE REGIME DISCIPLINAR 

Dra. Ida Márcia Benayon de Carvalho 

E-mail: crdisciplinar@aleam.gov.br – Telefone: 3183-4534 

 

DIRETOR DE INFORMÁTICA 

Marcio Kennedy de Souza Siqueira 

E-mail: marcio.siqueira@aleam.gov.br - Telefone: (92) 3183-4535 

 

DIRETOR DE APOIO DA MESA DIRETORA 

Jorge Luiz Jordão 

E-mail: mesadiretora@aleam.gov.br - Telefone: (92) 3183-4307 

 

CHEFE DA CASA MILITAR 

Major Nilson Soares Cardoso Junior 

E-mail: casamilitar@aleam.gov.br - Telefone: (92) 3183-4367 

 

COORDENADORA DE PLANEJAMENTO E MODERNIZAÇÃO 

Simone Caxeixa Andrade 

E-mail: coor.pla.moder@aleam.gov.br - Telefone: (92) 3183-4326 

 

DIRETOR DE SEGURANÇA 

Major Raimundo Orleans da Conceição de Almeida Neves 

E-mail: diretoria.seguranca@aleam.gov.br - Telefone: 3183-4367
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